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Dear Customer,
Please read this manual before using the product.

Thank you for choosing this product. We would like you to achieve the optimal
efficiency from this high quality product which has been manufactured with
state of the art technology. To do this, carefully read this manual and any other
documentation provided before using the product and keep it as a reference.
Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will
protect yourself and your product against the dangers that may occur.

Keep the user manual. Include this guide with the unit if you hand it over to
someone else.

The following symbols are used in the user guide:

A Hazard that may result in death or injury.

NOTICE A hazard that may cause material damage to the product or its
surroundings

0 Important information or useful tips on operation.

0 Read the user manual.

[i] INFORMATION
= The model information as stored in the product data base

EN ERG 7 @ can be reached by entering following website and searching

for your model identifier (*) found on energy label.

SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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1.Safety Instructions

e This section includes the safety
instructions necessary to prevent
the risk of personal injury or
material damage.

e Qur company shall not be held
responsible for damages that may
occur if these instructions are not
observed.

Alnstallation and repair operations
shall always be performed by
Authorized Service.

Always use genuine spare parts
and accessories.

AOriginal spare parts will be
provided for 10 years, following the
product purchasing date.

Do not repair or replace any
part of the product unless specified
expressly in the user manual.

Do not perform any modifications
on the product.

A1 Purpose of usage

e This product is not intended for
commercial use and it shall not be
used out of its intended purpose.

This product is intended for opera-

ting interiors, such as households or

similar.

For example;

- In the staff kitchens of the stores,
offices and other working environ-
ments,

- In farm houses,

- In the units of hotels, motels or
other resting facilities that are used by
the customers,

- In hostels, or similar environments,

- In catering services and similar
non-retail applications.

This product shall not be used in
open or enclosed external environ-
ments such as vessels, balconies or
terraces. Exposing the product to
rain, snow, sunlight and wind may
cause risk of fire.

A2 Safety of children,

vulnerable persons and pets

e This product may be used by
children aged 8 years and older
and persons with underdeveloped
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a the product safe way and the
hazards involved.

e Children between 3 and 8 years
are allowed to put and take out
food to/from the cooler product.

e FElectrical products are dangerous
for children and pets. Children
and pets must not play with,
climb on, or enter the product.

e Cleaning and user maintenance
should not be performed by
children unless there is someone
overseeing them.

e Keep the packaging materials
away from children. Risk of injury
and suffocation.

e Before disposing of old products
that shall not be used any more:

1. Unplug the power cord from the
mains socket.

2. Cut the power cord and remove it
from the appliance together with
the plug.



3. Do not remove the racks and
drawers from the product to prevent
children from getting inside the
appliance.

4. Remove the doors.

5. Store the product so that it shall not
be tipped over.

6. Do not allow children to play with the
scrapped product.

® Do not dispose of the product
by throwing it into fire. Risk of
explosion.

e |f thereis a lock available in the
product’s door, keep the key out of
children’s reach.

A1 3 Electrical safety
The product shall not be plugged
into the outlet during installation,
maintenance, cleaning, repair, and
transportation operations.

e |f the power the cord is damaged,
it shall be replaced by authorized
service only to avoid any risk that
may occur.

e Do not tuck the power cord under
the product or to the rear of the
product. Do not put heavy items
on the power cord. The power cord
should not be bent, crushed, and
come into contact with any heat
source.

e Do not use an extension cord,
multi-plug or adaptor to operate
your product.

e Portable multi sockets or portable
power supplies may overheat and
cause fire. Thus, do not have a
multi-plug behind or in the vicinity
of the product.

e The plug shall be easily accessible.
If this is not possible, a mechanism
that meets the electrical legislation
and that disconnects all terminals
from the mains (fuse, switch, main

switch, etc.] shall be available on the
electrical installation.

Do not touch the plug with wet hands.
When unplugging the appliance, don't
hold the power cord, but the plug.

A1 .4 Handling Safety

This product is heavy, do not handle it
by yourself.

Do not hold the product from its door
while handling the product.

Be careful not to damage the cooling
system and the pipes while handling
the product. Do not operate the
product if the pipes are damaged, and
contact an authorized service.

A1 5 Installation Safety

Contact the Authorized Service for
the product’s installation. To prepare
the product for installation, see

the information in the user guide
and make sure the electric and
water utilities are as required. If

the installation is not suitable, call

a qualified electrician and plumber
to have them make the necessary
arrangements. Otherwise, electric
shock, fire, issues with the product or
injuries may occur.

Check for any damage on the product
before installing it. Do not have the
product installed if it is damaged.
Place the product on a level and
hard surface and balance with the
adjustable legs. Otherwise, the
refrigerator may tip over and cause
injuries.

The product shall be installed in a
dry and ventilated environment. Do
not keep carpets, rugs or similar
floor covers under the product. This
may cause risk of fire as a result of
inadequate ventilation!



® Do not block or cover ventilation
holes. Otherwise, power
consumption may be increased and
damage to your product may occur.

® Do not connect the product to
supply systems such as solar
power supplies. Otherwise,
damage to your product may occur
as a result of the abrupt voltage
fluctuations!

e The more refrigerant a refrigerator
contains, the bigger its installation
room shall be. In very small rooms,
a flammable gas-air mixture may
occur in case of a gas leak in the
cooling system. At least 1 m? of
volume is required for each 8
grams of refrigerant. The amount
of the refrigerant available in your
product is specified in the Type
Label.

e The installation place of the
product shall not be exposed to
direct sunlight and it shall not be in
the vicinity of a heat source such as
stoves, radiators, etc.

If you cannot prevent installation of

the product in the vicinity of a heat so-

urce, you shall use a suitable insulati-
on plate and the minimum distance to
the heat source shall be as specified
below.

- At least 30 cm away from heat
sources such as stoves, heating units
and heaters, etc.,

- And at least 5 cm away from
electric ovens.
® Your product has the protection

class of I. Plug the product in a
grounded socket that conforms
with the Voltage, Current and
Frequency values specified in the
type label. The socket outlet shall
be equipped with a fuse with a

rating of 10 A - 16 A. Our company @

shall not be responsible for the
damages that shall be incurred as
a result of operating the product
without ensuring ground and
electrical connections made as
per local or national regulations.

e The product’'s power cable must
be unplugged during installation.
Otherwise, risk of electric shock
and injury may occur!

® Do not plug the product to loose,
broken, dirty, greasy sockets or
sockets that has come out their
seats or sockets with a risk of
water contact.

e Place the power cord and hoses
(if available) of the product so
that they shall not cause a risk of
tripping over.

e Penetration of humidity to live
parts or to the power cord may
cause short circuit. Thus, do
not use the product in humid
environments or in areas
where water may splash (e.g.
garage, laundry room, etc.)

If the refrigerator is wet by
water, unplug it and contact an
authorized service.

e Do not connect your refrigerator
to power saving devices. These
systems are harmful for the
product.

A Operational safety

® Do not use chemical solvents
on the product. These materials
contain an explosion risk.

e |n case of a failure of the product,
unplug it and do not operate until
it is repaired by the authorized
service. There is a risk of electric
shock!



Do not place a source of flame (e.g. ®
candles, cigarettes, etc.) on the
product or in the vicinity of it.

Do not get on the product. Risk of o
falling and injury!

Do not cause damage to the pipes of
the cooling system using sharp and
piercing tools. The refrigerant that  ®
sprays out in case of puncturing the
gas pipes, pipe extensions or upper
surface coatings may cause irritation
of skin and injuries of the eyes.

Do not place and operate electric
appliances inside the refrigerators/ ®
deep freezer unless it is advised by
the manufacturer.

Do not jam any parts of your hands or
your body to the moving parts inside ®
the product. Be careful to prevent
jamming of your fingers between the
refrigerator and its door. Be careful
while opening or closing the door if
there are children around.

Do not put ice cream, ice cubesor  ®
frozen food to your mouth as soon as
you take them out of the freezer. Risk
of frostbite!

Do not touch the inner walls, metal
parts of the freezer or food kept

inside the refrigerator with wet

hands. Risk of frostbite! o
Do not place soda cans or cans and
bottles that contain fluids that may be
frozen to the freezer compartment. ®
Cans or bottles may explode. Risk of
injury and material damage!

Do not use or place materials
sensitive against temperature o
such as flammable sprays,

flammable objects, dry ice or other
chemical agents in the vicinity of

the refrigerator. Risk of fire and
explosion! °

Do not store explosive materials
such as aerosol cans with flammable
materials inside the product.

Do not place cans containing fluids
over the product. Splashing of water
on an electrical part may cause the
risk of an electric shock or a fire.
This product is not intended for
storage and cooling of medicines,
blood plasma, laboratory
preparations or similar materials
and products that are subject to the
Medical Products Directive.

If the product is used against its
intended purpose, it may cause
damage to or deterioration of the
products kept inside.

If your refrigerator is equipped with
blue light, do not look at this light
with optical devices. Do not stare
directly at UV LED light for a long
time. Ultraviolet rays may cause eye
strain.

Do not fill the product with more food
than its capacity. Injuries or damages
may occur if the contents of the
refrigerator falls when the door is
opened. Similar problems may occur
when an object is placed over the
product.

Ensure that you have removed any ice
or water that may have fallen to the
floor to prevent injuries.

Change the locations of the racks/
bottle racks on the door of your
refrigerator while the racks are
empty only. Danger of physical injury!
Do not place objects that may fall/
tipped over on the product. These
objects may fall while opening or
closing the door and cause injuries
and/or material damages.

Do not hit or exert excessive pressure
on glass surfaces. Broken glass

may cause injuries and/or material
damages.



® The cooling system in your product
contains R600a refrigerant.

The refrigerant type used in the

product is specified in the the
type label. This gas is flammable.

Therefore, be careful not to

damage the cooling system and

the pipes while operating the
product. In case of damage to the
pipes;

- do not touch the product or the
power cord,

- Keep the product away from po-
tential sources of fire that may cause
the product to catch fire.

- ventilation the area where the pro-
duct is placed. Do not use a fan.

- Contact authorized service.

e |f the product is damaged and

you observe gas leak, please stay

away from the gas. Gas may cause

frostbite if it contacts your skin.

A1.7 Maintenance

and cleaning safety

® Do not pull by the door handle if
you shall move the product for
cleaning purposes. Handle may
cause injuries if it is pulled too
hard.

¢ Do not clean the product by
spraying or pouring water on the
product and inside the product.
Risk of electric shock and fire.

e Do not use sharp or abrasive
tools to clean the product. Do not
use materials such as household
cleaning agents, detergents, gas,
gasoline, alcohol, wax, etc.

e Use cleaning and maintenance
agents that are not harmful for
food only inside the product.

® Do not use steam or steamed
cleaning materials for cleaning the
product and thawing the ice inside

it. Steam contacts the live areas in @
your refrigerator and causes short
circuit or electric shock!

e Take care to keep water away from
the electronic circuits or lighting of
the product.

e Use aclean, dry cloth to wipe the
dust or foreign material on the tips
of the plugs. Do not use a wet or
damp piece of cloth to clean the plug.
Otherwise, risk of fire or electric
shock may occur.

A\1.8 HomeWnhiz

(May not be applicable for all models)

e Follow the safety warnings even if
you are away from the product while
operating the product via HomeWhiz
app. Also, pay attention to the
warnings in the app.

&1.9 Lighting

(May not be applicable for all models)

e Contact an authorized service when
you shall replace the LED / bulb using
for lighting.

A1 .10 Technical information
for Wifi + Bluetooth

2.4GHz (Wi-
fi  or bluetooth
operational)

< 100mW  (Wi-
bluetooth

Frequency
Band:

M a x
Transmission| fi  or

Power; operational)
Softwarel o o wikixxx
information:

Conformity Decleration for CE:

Arcelik A.S. hereby declares that this
appliance complies with Directive
2014/53/EU.

The complete text of the EU declaration
of conformity is available in the following
internet address:

Products, From: support.grundig.com



2. Environmental instructions

2.1 Compliance with the
WEEE Directive and Disposing
of the Waste Product:

This product complies with EU
WEEE Directive (2012/19/EU). This
product bears a classification symbol
for waste electrical and electronic
equipment (WEEE).

This symbol indicates that
E this product shall not be

disposed with other

mmmm | household wastes at the end

of its service life. Used device
must be returned to offical collection
point for recycling of electrical and
electronic devices. To find these
collection systems please contact to
your local authorities or retailer
where the product was puchased.
Each household performs important
role in recovering and recycling of old
appliance. Appropriate disposal of
used appliance helps prevent
potential negative consequences for
the environment and human health.

2.2 Compliance with
RoHS Directive

The product you have purchased

complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

2.3 Package information
Yy Packaging materials of the
D"‘ product are manufactured
from recyclable materials in
accordance with our National
Environment Regulations. Do not
dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.




3. Your Refrigerator

o0k wDb A

OO
JO0

L
]
L :

Top door shelves 7. The dairy (cold storage) bin
Egg section 8. Wine rack

Adjustable door shelves 9. Adjustable shelves

Bottle shelf 10.Fan

Freezer drawers 11.Controller display&Light

Salad Crisper

*May not be available in all models

Figures that take place in this instruction manual are schematic and

o may not correspond exactly with your product. If the subject parts are

notincluded in the product you have purchased, thenit s valid for other
models.
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4. Installation

A Read the "Safety Instructions”
section firstl

A The manufacturer will not

be liable for any event caused by
disregarding the information supplied
in this user manual.

4.1Points to be paid attention
to when the relocation

of the refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged.Before transportation
of your refrigerator; it should be
emptied and cleaned.

2. Before it is re-packaged, shelves,
accessories, crisper, etc. inside your
refrigerator should be fixed with
adhesive tape and secured against
impacts. Package should be bound
with a thick tape or sound ropes
and the transportation rules on the
package should be strictly observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the refrigerator,
Check the following before you start
to use your refrigerator:

1. Clean the interior of the
refrigerator as recommended in the
“Maintenance and cleaning” section.

2. Connect the plug of the refrigerator
to the wall socket. When the fridge
door is opened, fridge internal lamp
will turn on.

3. When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give
rise to noise, even if the compressor

is not running and this is quite
normal.

4. Front edges of the refrigerator may
feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.

4.2 Electrical connection

Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in

compliance with national regulations.

e The power plug must be easily
accessible after installation.

e FElectrical safety of your
refrigerator shall be guaranteed
only if the earth system in your
house complies with standards.

e The voltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

e Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

A A damaged power cable must
be replaced by a qualified electrician.

A Product must not be operated
before it is repaired! There is the risk
of electric shock!



4.3 Disposing of the packaging
The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach
of children or dispose of them by
classifying them in accordance with
the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw
away on packaging pick up spots
designated by the local authorities.
The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.

4.4 Disposing of your

old refrigerator

Dispose of your old refrigerator

without giving any harm to the

environment.

® You may consult your authorized
dealer or waste collection center
of your municipality about the
disposal of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,

cut off the electric plug and, if there

are any locks on the door, make them

inoperable in order to protect children

against any danger.

4.5 Placing and Installation

A If the entrance door of the
room where the refrigerator will be
installed is not wide enough for the
refrigerator to pass through, then
carefully remove the doors of your
refrigerator and pass it sideways
through the door.
1. Install your refrigerator to a place
that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away from
heat sources, humid places and
direct sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigerator
in order to achieve an efficient

operation. If the refrigerator is to be
placed in a recess in the wall, there
must be at least 5 cm distance with
the ceiling and at least 5 cm with the
wall. Do not place your product on
the materials such as rug or carpet.

4. Place your refrigerator on an even

floor surface to prevent jolts.

5. This product cannot be used in

rooms where the temperature drops
below 5°C.

6. Your product requires adequate air

circulation to function efficiently.

If the product will be placed in

an alcove, remember to leave at
least 5 cm clearance between the
product and the ceiling, rear wall
and the side walls.If the product will
be placed in an alcove, remember
to leave at least 5 cm clearance
between the product and the ceiling,
rear wall and the side walls. Check
if the rear wall clearance protection
component is present at its location
(if provided with the product). If the
component is not available, or if it

is lost or fallen, position the product
so that at least 5 cm clearance shall
be left between the rear surface

of the product and the wall of the
room. The clearance at the rear is
important for efficient operation of
the product.

WARNING:

Do not locate extension

sockets or charging
transformers/power supplies or
Lithium-Iron battery operated
products adjacent to the compressor
as they could overheat.

13



5.Preparation
A Read the "Safety Instructions” section first!

14

Your refrigerator should be
installed at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, ovens,
central heater and stoves and at
least 5 cm away from electrical
ovens and should not be located
under direct sunlight.

The ambient temperature of

the room where you install your
refrigerator should at least be
-5°C. Operating your refrigerator
under cooler conditions is not
recommended with regard to its
efficiency.

Please make sure that the interior
of your refrigerator is cleaned
thoroughly.

If two refrigerators are to be
installed side by side, there should
be at least 2 cm distance between
them.

When you operate your
refrigerator for the first time,
please observe the following
instructions during the initial six
hours.

The door should not be opened
frequently.

It must be operated empty without
any food in it.

Do not unplug your refrigerator. If
a power failure occurs out of your
control, please see the warnings
in the "Recommended solutions
for the problems” section.
Original packaging and foam
materials should be kept for
future transportations or moving.

e The baskets/drawers that are

provided with the chill compartment
must always be in use for low energy
consumption and for better storage
conditions.

Food contact with the temperature
sensor in the freezer compartment
may increase energy consumption of
the appliance. Thus any contact with
the sensor(s) must be avoided.

In some models, the instrument
panel automatically turns off 5
minutes after the door has closed. It
will be reactivated when the door has
opened or pressed on any key.

Due to temperature change as a
result of opening/closing the product
door during operation, condensation
on the door/body shelves and the
glass containers is normal



Reversing the doors

Proceed in numerical order

15
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Reversing the doors
Proceed in numerical order

1943,5-1944,5 mm

No
wooden
back wall

NOTE :The specified energy consumption is based on a cabinet depth of 575mm.
The product will work properly at a cabinet depth of 560mm also however it
consumes slightly more energy.



6.0perating the product

A Read the "Safety Instructions” section first!

1" 2

w
~

1.Wireless Key

This Key is used to make a wireless
connection with your product via
HomeWhiz mobile app. (=)

When the Key is pressed for a long
period (3 seconds), the LED on the

key flashes slowly (with intervals of

0.5 seconds). The home network is
initialized on the product this way.

After achieving wireless connection

with the product, the LED on the key
illuminates continuously.

When the initial connection is
established, you may activate/deactivate
the connection with a short press on this
key. Until the connection is established,
the LED on the key

blinks quickly (with the interval of 0.2
seconds). When the connection is active,
the LED shall light up continuously.

If the connection cannot be established
for a long period, check your

connection settings and refer to the
“Troubleshooting” section provided in
the user manual.

HomeWhiz application shall be used for
wireless connection. Installation steps
are described on the application during
installation.

You may access the application by
reading the QR code available on the
HomeWhiz label on the product. The
App is offered through App Store for
|0S devices, and through Play Store for
Android devices.

Visit https://www.homewhiz.com/ for
detailed information.

2. Vacation Function Key:

Press the key for 3 seconds to activate
the vacation function. Vacation mode
is activated and the vacation symbol
(%) is illuminated. “- -" shall be
displayed on the Cooling Compartment
temperature indicator and the cooling
compartment does not actively
perform cooling. You shall not keep
your food in the cooling compartment
when this function is activated. The
other compartments continue to cool
according to the set temperatures.
Press the key for 3 seconds again to
cancel this function.

(i

Figures in this user manual are schematic and may not match the
product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.

17
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3. Cooling Compartment
Temperature Setting Key:

Allows setting of temperature for
cooler compartment. Pressing

this key will enable the cooling
compartment temperature to be set
at 8,7,6,5,4,3,2 and 1 Celcius.

4. Cooling Compartment Symbol:
The temperature values of the cooling
compartment is displayed on the
screen when this symbol is active.

5. Freezing Compartment Symbol:
The temperature values of the
freezing compartment is displayed on
the screen when this symbol is active.
6. Freezing Compartment
Temperature Setting Key:
Temperature setting is made for
cooler compartment. Pressing

this key will enable the freezer
compartment temperature to be

set at -18,-19,-20,-21, -22,-23,-24
Celsius.

7. Quick Freezing Key:

When the quick freeze key is pressed,
the quick freeze symbol (%) shall

be illuminated and the quick freeze
function shall be activated. Freezing
compartment temperature is set to
-27 Celcius. Function is cancelled
when the key is pressed again. The
quick freezing function shall be
automatically cancelled after 24
hours. To freeze a large amount of
fresh food, press the quick freeze key
before placing the food in the freezer
compartment.

8. Fault Condition Indicator:

This indicator ((1)) shall be active
when your refrigerator cannot
perform adequate cooling or

in case of any sensor error. "E”

shall be displayed on the Freezing

Compartment temperature

indicator and figures such as 1,2,3...
shall be displayed on the cooling
compartment temperature indicator.
These figures provide information to
the authorized service on the error
that has occurred. Exclamation

mark may be displayed when you
load warm food to the freezing
compartment or keep the door open
for a long period of time. This is not a
fault, this warning shall be removed
when the food is cooled down or when
any key is pressed.

9.0n/0ff Function:

This function ( (1)) allows you to
make the Fridge turn off when
pressed for 3 seconds. The fridge
could be turned on by pressing On/
Off button for 3 seconds again . When
the function is active, all indicators
turn off.



6.1.Blue light/VitaminZone

*May not be available in all models

For the blue light,

Fruits and vegetables stored in the
crispers that are illuminated with a blue
light continue their photosynthesis by
means of the wavelength effect of blue
light and thus preserve their vitamin
content.

For VitaminZone,

Fruits and vegetables stored in crispers
illuminated with the VitaminZone
technology preserve their vitamins

for a longer time thanks to the blue,
green, red lights and dark cycles, which
simulate a day cycle.

If you open the door of the

refrigerator during the dark period

of the VitaminZone technology, the
refrigerator will automatically detect
this and enable the blue-green or red
light to illuminate the crisper for your
convenience. After you have closed the
door of the refrigerator, the dark period
will continue, representing the night
time in a day cycle.

6.2.Defrosting

A) Fridge Compartment

The fridge compartment defrosts
automatically. The defrosting water
runs to the drain tube via a collection
container at the back of the appliance
(1). (see diagram) During defrosting
water droplets may form at the back
of the fridge compartment where
concealed evaporator is located.
Some droplets may remain on the
liner and refreeze when defrosting

is completed. Do not allow items in
the fridge to touch the back wall as
the water droplets will make them
wet. Do not use pointed or sharp
edged objects such as knives, forks
to remove the droplets which have
frozen.

If at any time the defrost water does
not drain from the collection channel,
check to ensure that no food particles
have blocked the drain tube. The
drain tube can be cleared by pushing
the special plastic plunger provided
down the drain tube (2]. If the frost
layer reaches about 1/4"(7 mm),
reduce the setting (i.e. from 4 to 1) to
restart automatic defrosting.

Defrost
Water

Drain Tube t Collection

——— -

19
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B) Freezer compartment

Defrosting is very straightforward
and without mess, thanks to a special
defrost collection basin.

Defrost twice a year or when a

frost layer of around 7 (1/4”) mm

has formed. To start the defrosting
procedure, switch off the appliance
at the socket outlet and pull out the
mains plug.

All food should be wrapped in several
layers of newspaper and stored in a
cool place (e.g. fridge or larder).
Containers of warm water may be
placed carefully in the freezer to
speed up the defrosting.

Do not use pointed or sharp-edged
objects, such as knives or forks to
remove the frost.

Never use hairdryers, electrical
heaters or other such electrical
appliances for defrosting.

Sponge out the defrost water
collected in the bottom of the freezer
compartment. After defrosting, dry
the interior thoroughly.

Insert the plug into the wall socket
and switch on the electricity supply.

6.3.Placing the food

Egg tray Egg
Fridge Food in pans,
covered plates
compartment
and closed
shelves )
containers
Small and
Fridge packaged food or
compartment drinks (such as
door shelves milk, fruit juice
and beer]
Crisper Vegetables and
fruits

6.4.Changing the

illumination lamp

To change the Bulb/LED used for
illumination of your refrigerator, call
your AuthorisedService.

The lamp(s) used in this appliance
is not suitable for household room
illumination. The intended purpose
of this lamp is to assist the user to
place foodstuffs in the refrigerator/
freezer in a safe and comfortable way.
The lamps used in this appliance
have to withstand extreme physical
conditions such as temperatures
below -20 °C.

(only chest and upright freezer)

6.5.The dairy (cold storage) bin
Provides lower temperature within
the refrigerator compartment.

Use this bin to store delicatessen
(salami, sausages, dairy products

and etc. ) that requires lower storage
temperature or meat, chicken or fish
products for immediate consumption.
Do not store fruits and vegetables
inside this bin.

Depending on the tallness of bottles
that are put to the bottle shelf, bottles
can be in the position to touch the
door rack. In this case, you can
change the position of bottle shelf so
that it does not touch the door rack.



7.Maintenance and cleaning

A Read the "Safety Instructions” section first!

ANever use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
purposes.

AWe recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

ANever use any sharp abrasive
instrument, soap, household
cleaner, detergent and wax polish for
cleaning.

A For non-No Frost products,
water drops and frostingup to a
fingerbreadth occur on the rear wall
of the Fridge compartment. Do not
cleanit; never apply oil or similar
agentsonit,

AOnIy use slightly damp microfiber
cloths to clean the outer surface
of the product. Sponges and other
types of cleaning cloths may scratch
the surface.

(1 Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe
itdry.

(ysea damp cloth wrung outin
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe
itdry.

AMake sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

Alf your refrigerator is not going to be
used for along period of time, unplug
the power cable, remove all food,
cleanitand leave the door ajar.

(G check door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

ATO remove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

ANever use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

ADO not use sharp, abrasive tools,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel alil,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and
thenwipe itdry.

Protection of plastic surfaces

(i po not put the liquid oils or oil-
cooked meals in your refrigerator
inunsealed containers as they
damage the plastic surfaces of your
refrigerator. In case of spilling or
smearing oil on the plastic surfaces,
clean and rinse the relevant part
of the surface at once with warm
water.
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8. Troubleshooting

Please review this list before calling the
service. It will save your time and money.
This list includes frequent complaints
that are not arising from defective work-
manship or material usage. Some of the
features described here may not exist in
your product.

The refrigerator does not operate.

» Theplugisnotinserted into the
socket correctly. > > >Insert the plug
into the socket securely.

» Thefuse of the socket which
your refrigerator is connected to
or the main fuse have blown out.
>>>(heck the fuse.

Condensation on the side wall of
the fridge compartment (MULTIZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).
 Door has been opened frequently.

>>>Do not open and close the door
of refrigerator frequently.

* Ambientis very humid. >>>Do not
install your refrigerator into highly
humid places.

 Food containingliquid is stored in
open containers. > > >Do not store
food with liquid contentin open
containers,

 Door of the refrigerator is left ajar.
>>>(lose the door of the refrigera-
tor,

» Thermostatis settoavery cold level.
>>>Set the thermostat to a suitable
level,

Compressor is not running

Protective thermic of the compres-
sor will blow out during sudden
power failures or plug-out plug-ins
as the refrigerant pressure in the
cooling system of the refrigerator
has not been balanced yet. The re-
frigerator will start running approxi-
mately after 6 minutes. Please call
the service if the refrigerator does
not startup at the end of this period.

The fridge is in defrost cycle.
>>>This is normal for a full-auto-
matically defrosting refrigerator. De-
frosting cycle occurs periodically.
The refrigerator is not plugged into
the socket. > > >Make sure that the
plugis fitinto the socket.

Temperature settings are not made
correctly. > > >Select the suitable
temperature value.

There is a power outage. > > >Re-
frigerator returns to normal opera-
tion when the power restores.

The operation noise increases when

the refrigerator is running.

The operating performance of the
refrigerator may change due to the
changes in the ambient tempera-
ture. Itis normal and not a fault.




The refrigerator is running frequent-
ly or for along time.

* New product may be wider than the
previous one. Larger refrigerators
operate for a longer period of time.

* Theroom temperature may be high.
>>>Itis normal that the product
operates for longer periods in hot
ambient.

» Therefrigerator might be plugged
inrecently or might be loaded with
food. > > >When the refrigerator
is plugged in or loaded with food
recently, it will take longer for it to
attain the set temperature. Thisis
normal.

 Large amounts of hot food might
be putin the refrigerator recently.
>>>Do not put hot food into the
refrigerator.

» Doors might be opened frequently
orleft gjar foralong time. > >>The
warm air that has entered into the
refrigerator causes the refrigera-
tor to run for longer periods. Do not
open the doors frequently.

» Freezer or fridge compartment door
might be left ajar. > > >Check if the
doors are closed completely.

» Therefrigeratoris adjustedtoa
very low temperature. > > >Adjust
the refrigerator temperature to a
warmer degree and wait until the
temperature is achieved.

» Door seal of the fridge or freezer
may be soiled, worn out, broken or
not properly seated. > > >Clean or
replace the seal. Damaged/broken
seal causes the refrigerator to run
foralonger period of time in order to
maintain the current temperature.

Freezer temperature is very low
while the fridge temperature is suf-
ficient.

» Thefreezertemperature is adjusted
toavery low value. > >>Adjust the
freezer temperature to a warmer
degree and check.

Fridge temperature is very low while
the freezer temperature is sufficient.

* Thefridge temperature is adjusted
toavery low value. > > >Adjust the
fridge temperature to a warmer de-
gree and check.

Food kept in the fridge compartment
drawers is frozen.,

» Thefridge temperature is adjusted
to avery high value. > > >Adjust the
fridge temperature to a lower value
and check.

Temperature in the fridge or freezer
is very low.

* Thefridge temperature is adjusted
toavery highvalue. > > >Fridge com-
partment temperature setting has
an effect on the temperature of the
freezer. Change the temperatures of
the fridge or freezer and wait until
the relevant compartments attain a
sufficient temperature.

» Doors are opened frequently or left
ajar foralongtime. > > >Do not open
the doors frequently.

» Doorisajar. >>>(lose the door com-
pletely.

» Therefrigeratoris pluggedin or
loaded with food recently. > > > This
is normal. When the refrigerator
is plugged in or loaded with food
recently, it will take longer for it to
attain the set temperature.

 Large amounts of hot food might
be putin the refrigerator recently.
>>>Do not put hot food into the
refrigerator.
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» Vibrations or noise.

» Theflooris not level or stable, >>>
If the refrigerator rocks when moved
slowly, balance it by adjusting its
feet. Also make sure that the flooris
strong enough to carry the refrigera-
tor, and level.

* Theitems put onto the refrigerator
may cause noise. > > >Remove the
items on top of the refrigerator.

There are noises coming from the re-
frigerator like liquid flowing, spraying,
etc.

* Liquid and gas flows occur in accor-
dance with the operating principles
of your refrigerator. It is normal and
not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

* Fansare used in order to cool the
refrigerator. It is normal and not a
fault.,

» Noregular cleaning is performed.
>>>(lean the inside of the refrig-
erator regularly with a sponge, luke-
warm water or carbonate dissolved
in water.

» Some containers or package materi-
als may cause the smell. > >>Use
a different container or different
brand packaging material.

» Foodis putinto the refrigeratorin
uncovered containers. > > >Keep the
food in closed containers. Microor-
ganisms spreading out from uncov-
ered containers can cause unpleas-
ant odours.

» Remove the foods that have expired

best before dates and spoiled from
the refrigerator.

The door is not closing.

Condensation on the inner walls of
refrigerator.

¢ Hot and humid weather increases
icing and condensation. Itis normal
and not a fault.

* Doors are opened frequently or left
ajar foralongtime. > > >Do not open
the doors frequently. Close them if
they are open.

* Doorisajar. > > >Close the door com-
pletely.

» Food packages are preventing the
door from closing. > > >Replace the
packages that are obstructing the
door.

» Therefrigeratoris not completely
even on the floor. > > >Adjust the
feet to balance the refrigerator.

» Theflooris notlevel or strong.
>>>Make sure that the floor is level
and capable to carry the refrigerator.

Crispers are stuck.

Humidity occurs on the outside of
the refrigerator or between the doors.

» Thefood is touching the ceiling of
the drawer. > > >Rearrange food in
the drawer.

» There might be humidity in the
air; this is quite normal in humid
weather. When the humidity is less,
condensation will disappear.

If The Surface Of The Product Is Hot.

Bad odour inside the refrigerator.

» Hightemperatures may be observed
between the two doors, on the side
panels and at the rear grill while
the product is operating. Thisis
normal and does not require service
maintenance!




DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized
in the “Self-Repair” section below,
repairs shall be addressed to registered
professional repairers in order to avoid
safety issues. A registered professional
repairer is a professional repairer that has
been granted access to the instructions
and spare parts list of this product by the
manufacturer according to the methods
described in legislative acts pursuant to
Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e.
authorized professional repairers)
that you can reach through the phone
number given in the user manual/
warranty card or through your
authorized dealer may provide service
under the guarantee terms. Therefore,
please be advised that repairs by
professional repairers (who are not
authorized by Grundig) shall void the
guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard to the following spare parts:
door handles,door hinges, trays, baskets
and door gaskets (an updated list is also

available in support.grundig.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the
instructions in the user manual for self-repair

or which are available in support.grundig.
com. For your safety, unplug the product
before attempting any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users @

for parts not included in such list and/
or not following the instructions in the
user manuals for self-repair or which are
available in support..com, might give raise
to safety issues not attributable to Grundig,
and will void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such
cases authorized professional repairers
or registered professional repairers. On
the contrary, such attempts by end-users
may cause safety issues and damage
the product and subsequently cause fire,
flood, electrocution and serious personal
injury to occur.

By way of example, but not limited to,
the following repairs must be addressed

to authorized professional repairers
or registered professional repairers:
compressor,  cooling  circuit, main

board,inverter board, display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held
liable in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refrigerator
that you purchased is 10 years.

During this period, original spare parts will
be available to operate the refrigerator
properly

The minimum duration of guarantee of
the refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the «G» energy class.

The lighting source in this product

shall only be replaced by professional
repairers.
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Packaging sorting information
Please scan the QR code which
places on the outer packaging of the
product to find all the information
relating to the packaging and how to
manage the packaging waste.



Gentile Cliente,
cortesemente leggi il presente manuale prima di iniziare ad usare il prodotto.

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto. Vorremmo che il prodotto, che
e stato realizzato con la tecnologia pit avanzata, ti possa offrire Uefficienza

ottimale. Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggi attentamente questo
manuale e qualsiasi altra documentazione fornita e conservali per riferimenti

futuri.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute

nel manuale utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da
possibili pericoli.

Conserva il manuale utente. Se dovessi consegnare il prodotto a qualcun altro,

non dimenticare di includere questa guida.

Nella guida utente sono utilizzati i sequenti simboli:

A pericolo che potrebbe causare morte o lesioni.

AVVISO Un pericolo che potrebbe causare danni materiali al prodotto o
all’ambiente circostante

6 Informazioni importanti o suggerimenti utili relativamente al
funzionamento.

0 Leggi il manuale utente.

[i] INFORMAZIONI

m ENERG * Samn Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati dei
[t prodotti possono essere consultate sul seguente sito web,
SUPPLIER'S NAME ook ipenTiFieR — () cercando ['identificativo del modello (*) presente sull'etichetta

D ﬂ energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1.Istruzioni di sicurezza

e Questa sezione contiene istruzioni
di sicurezza che aiutano a
proteggersi da rischi di lesioni
personali o danni alle cose.

e Lanostra azienda non ¢
responsabile per danni che
possono verificarsi se queste
istruzioni non vengono seguite.

A Le procedure di installazione e
riparazione devono sempre essere
eseguite dal produttore, da | servizio
assistenza autorizzato o da una
persona qualificata e specificata
dall'importatore.

A Utilizzare solo parti e accessori
originali.

A Non riparare o sostituire
alcuna parte del prodotto, se non
espressamente specificato nel
manuale d'uso.

A Non apportare modifiche
tecniche al prodotto.

A 1.1 Uso preposto

e Questo prodotto non & adatto
all'uso commerciale e non deve
essere utilizzato al di fuori dell'uso
preposto.

Il prodotto e progettato per l'uso in

case e ambienti interni.

Ad esempio:

- Cucine per il personale in negozi,

uffici e altri ambienti di lavoro,

- Fattorie,

- Aree utilizzate dai clienti in hotel,

motel e altri tipi di alloggio,

- Alberghi di tipo bed & breakfast,

pensioni,

- Catering e applicazioni simili che

non prevedano la vendita al dettaglio.

Questo prodotto non deve essere
utilizzato all’aperto con o senza
tenda sopra di esso, come su barche,
balconi o terrazze. Non esporre il
prodotto a pioggia, neve, sole o vento.
Rischio di incendio!

A 1.2 Sicurezza per bambi-
ni, persone diversamente
abili e animali domestici

e Questo prodotto puo essere

utilizzato da bambini a partire

dagli 8 anni e da persone con
limitate capacita fisiche, sensoriali

o mentali o con scarsa esperienza

e conoscenze, a condizione che

siano sorvegliati o addestrati

sull'uso sicuro del prodotto e

conoscano i rischi che il suo

utilizzo comporta.

e | bambini di eta compresa tra i

3 e gli 8 anni possono inserire e

togliere i prodotti da refrigerare.

e | prodotti elettrici sono pericolosi

per i bambini e gli animali

domestici. | bambini e gli animali
domestici non devono giocare
con, arrampicarsi su o entrare nel
prodotto.

e | a pulizia e la manutenzione

da parte dell'utente non devono

essere effettuate da bambini, a

meno che non siano sorvegliati da

qualcuno.

e Tenere i materiali di imballaggio

lontano dalla portata dei

bambini. Rischio di lesioni e di

soffocamento!

e Prima di smaltire un prodotto

vecchio o obsoleto:

1. Scollegare il prodotto
afferrando la spina.

2. Tagliare il cavo di
alimentazione e rimuoverlo
dall’apparecchio insieme alla spina

3. Non rimuovere iripianio i
cassetti, in modo che sia piu difficile




per i bambini entrare nel prodotto.
4. Rimuovere gli sportelli.

5. Tenere il prodotto in modo che
non si ribalti.

6. Non permettere ai bambini di
giocare con il vecchio prodotto.

e Non gettare mai il prodotto nel
fuoco per smaltirlo. Rischio di
esplosione!

e Se sulla porta del prodotto e
presente una serratura, la chiave
deve essere tenuta fuori dalla
portata dei bambini.

& 1.3 Sicurezza elettrica

e |l prodotto deve essere
scollegato durante le procedure
di installazione, manutenzione,
pulizia, riparazione e spostamento.

e Seil cavo di alimentazione
e danneggiato, deve essere
sostituito da una persona
qualificata e specificata dal
produttore, dal servizio assistenza
autorizzato o da un importatore, al
fine di evitare potenziali pericoli.

¢ Non schiacciare il cavo di
alimentazione sotto o dietro il
prodotto. Non appoggiare oggetti
pesanti sul cavo di alimentazione.
Il cavo di alimentazione non deve
essere piegato eccessivamente,
non deve essere schiacciato e non
deve venire a contatto con una
qualsiasi fonte di calore.

e Non utilizzare prolunghe, multiple
o adattatori per far funzionare il
prodotto.

e Le multiple o le fonti di
alimentazione portatili possono
surriscaldarsi e causare incendi.
Pertanto, non tenere le multiple
dietro o vicino al prodotto.

® | aspinadeve essere facilmente
accessibile. Nel caso non sia

possibile, l'impianto elettrico a
cui & collegato il prodotto deve
contenere un dispositivo (come
un fusibile, un interruttore, un
salvavita, ecc.) che sia conforme
alle norme elettriche e che
scolleghi tutti i poli dalla rete.

e Non toccare la spina di
alimentazione con le mani
bagnate.

e Togliere la spina dalla presa,
afferrando la spina e non il cavo.

& 1.4 sicurezza nel
trasporto

e [l prodotto e pesante, non
spostarlo da soli.

e Non tenerne lo sportello, quando

si sposta il prodotto.

Fare attenzione a non danneggiare

il sistema di raffreddamento o le

tubazioni durante il trasporto. Se

le tubazioni sono danneggiate,

non accendere il prodotto e

contattare il servizio di assistenza

autorizzato.

& 15 sicurezza
nell'installazione

e Contattare il servizio di assistenza
autorizzato per l'installazione del
prodotto. Per rendere il prodotto
pronto per l'utilizzo, consultare
le informazioni contenute nel
manuale d'uso, per assicurarsi
che gli impianti elettrici e idrici
siano adatti. In caso contrario,
chiamare un elettricista e un
idraulico qualificati, per ottenere le
necessarie disposizioni. Se non ci
si rivolge a un aiuto professionale,
vi @ il rischio di scosse elettriche,
incendi, problemi con il prodotto o
lesioni!

e Prima dell'installazione,
controllare se il prodotto
presenta difetti. Se il prodotto e



danneggiato, non farlo installare. di calore:

* Posizionare il prodotto su una - Almeno 30 cm di distanza da fonti
superficie pulita, piana e solidae i calore come piani di cottura, forni,
bilanciarlo con piedini regolabili. radiatori o stufe IT

In caso contrario, il prodotto .. . . .
potrebbe ribaltarsi epcausare - Minimo 5 cm di distanza dai forni

lesioni. elettrici.
¢ |l luogo diinstallazione deve * Laclasse di protezione del
essere asciutto e ben ventilato. prodotto & di tipo I. Inserire
Non collocare tappeti, moquette il prodotto in una presa con
o rivestimenti simili sotto al messa a terra che sia conforme
prodotto. Una ventilazione ai valori di tensione, corrente e
insufficiente & rischio di incendio! frequenza indicati sulla targhetta
e Non coprire o bloccare le aperture del prodotto. La presa deve
adibite alla ventilazione. In caso essere dotata di un interruttore
contrario, il consumo di energia automaticoda 10 A- 16 A.
elettrica aumenta e il prodotto La nostra azienda non sara
potrebbe danneggiarsi. responsabile per eventuali danni
e |l prodotto non deve essere che si verificheranno qualora il
collegato a sistemi di prodotto venga utilizzato senza
alimentazione come alimentatori messa a terra e collegamento
solari. In caso contrario, il prodotto elettrico in conformita con le
potrebbe danneggiarsi a causa normative locali e nazionali.
di improvvisi cambiamenti di * Il prodotto non deve essere
tensione! collegato alla rete elettrica
* Piu refrigerante contiene un durante linstallazione. In caso
frigorifero, pili grande deve essere contrario, sussiste il rischio di
il luogo di installazione. Se il scosse elettriche e di lesioni!
luogo scelto per linstallazione * Non inserire il prodotto in prese
e troppo piccolo, il refrigerante che siano allentate, smontate,
inflammabile e la miscela di rotte, sporche, grasse o che
aria si accumulano in caso presentino il rischio di entrare in
di perdite di refrigerante nel contatto con l'acqua.
sistema di raffreddamento. Lo ® Posizionare il cavo di
spazio necessario per ogni 8 gr alimentazione e i tubi flessibili
di refrigerante & di almeno 1 m3. (se presenti] del prodotto in modo
La quantita di refrigerante nel che non causino il rischio di
prodotto & indicata sulla targhetta inciamparvi dentro.
di identificazione. e |'esposizione all'umidita delle
e |l prodotto non deve essere parti sotto tensione o del cavo
installato in luoghi esposti alla di alimentazione puo causare
luce diretta del sole e deve essere un corto circuito. Pertanto, non
tenuto lontano da fonti di calore installare il prodotto in luoghi
come piani cottura, radiatori, ecc. come garage o lavanderie, dovg
Se si deve installare il prodotto in l'umidita e elevata o l'acqua puo

schizzare. Se il frigorifero si bagna
d'acqua, scollegarlo e chiamare il
servizio di assistenza autorizzato.

e Non collegare mai il frigorifero a
dispositivi di risparmio energetico. 5

prossimita di una fonte di calore, €
necessario utilizzare un'adeguata
piastra di isolamento e mantenere le
seguenti distanze minime dalla fonte



Tali sistemi sono dannosi per il
prodotto.

& 1.6 Sicurezza nel-

le operazioni
Non utilizzare mai solventi chimici
sul prodotto. Rischio di esplosione!
In caso di malfunzionamento
del prodotto, scollegarlo e non
utilizzarlo, fino a quando non viene
riparato dal servizio di assistenza
autorizzato. Rischio di scosse
elettriche!
Non collocare fonti di flamma
(candele accese, sigarette, ecc.)
sul prodotto o nelle sue vicinanze.
Non salire sul prodotto. Rischio di
caduta e di ferite!
Non danneggiare i tubi del sistema
di raffreddamento con oggetti
appuntiti o affilati. Il refrigerante
che potrebbe fuoriuscire quando i
tubi del refrigerante, le prolunghe
dei tubi o i rivestimenti superficiali
vengono perforati provoca
irritazioni cutanee e lesioni agli
occhi.
A meno che non sia raccomandato
dal produttore, non collocare
o utilizzare dispositivi elettrici
all'interno del frigorifero/
congelatore.
Fare attenzione a non incastrare
le mani o qualsiasi altra parte del
corpo nelle parti mobili all'interno
del frigorifero. Fare attenzione
a non schiacciare le dita tra lo
sportello e il frigorifero. Fare
attenzione nell’aprire e chiudere
lo sportello, in particolare in
presenza di bambini.
Non mangiare mai gelati, cubetti
di ghiaccio o cibi surgelati subito
dopo averli tolti dal frigorifero.
Rischio di congelamento!
Se si hanno le mani bagnate,
non toccare le pareti interne o
le parti metalliche del freezer o

gli alimenti in esso conservati.
Rischio di congelamento!

Non collocare nel congelatore
barattoli o bottiglie che
contengono bevande gassate o
liquidi che possano congelarsi.
Lattine e bottiglie possono
scoppiare. Rischio di lesioni e
danni materiali!

Non collocare o utilizzare

spray infiammabili, materiali
inflammabili, ghiaccio secco,
sostanze chimiche o materiali
simili sensibili al calore vicino al
frigorifero. Rischio di incendio e di
esplosione!

Non conservare nel prodotto
materiali esplosivi che contengono
materiali inflammabili, come le
bombolette spray.

Non collocare sul prodotto
contenitori pieni di liquido. Gli
spruzzi d'acqua su una parte
elettrica possono causare scosse
elettriche o generare un incendio.
Questo prodotto non & destinato
alla conservazione di medicinali,
plasma sanguigno, preparati di
laboratorio o sostanze mediche
simili e prodotti soggetti alla
direttiva sui prodotti medici.

L'uso del prodotto diversamente
da quanto preposto puo causare il
deterioramento o la scadenza dei
prodotti conservati al suo interno.
Se il frigorifero & dotato di luce blu,
non guardare la luce con strumenti
ottici. Non fissare direttamente la
lampada UV LED per lungo tempo.
La luce ultravioletta puo causare
affaticamento agli occhi.

Non sovraccaricare il prodotto.

Gli oggetti nel frigorifero possono
cadere quando si apre lo sportello,
causando lesioni o danni. Problemi
simili possono verificarsi se un
qualsiasi oggetto viene posizionato
sul prodotto.

Per evitare lesioni, assicurarsi

di aver pulito tutto il ghiaccio e
l'acqua che potrebbero essere



caduti o schizzati sul pavimento.

e Modificate la posizione dei ripiani/
portabottiglie sullo sportello del
frigorifero solo da vuoti. Rischio di
lesioni!

e Non collocare oggetti che possono
cadere/ribaltarsi sul prodotto. Tali
oggetti possono cadere quando
lo sportello e aperto e causare
lesioni e/o danni materiali.

e Non colpire o esercitare una forza
eccessiva sulle superfici in vetro. Il
vetro rotto puo6 causare lesioni e/o
danni materiali.

¢ |l sistema di raffreddamento del
prodotto contiene refrigerante
R600a: Il tipo di refrigerante
utilizzato nel prodotto € indicato
sulla targhetta di identificazione.
Questo refrigerante e
inflammabile. Pertanto, fare
attenzione a non danneggiare
il sistema di raffreddamento o
le tubazioni mentre il prodotto
€ in uso. Se le tubazioni sono
danneggiate:

- Non toccare il prodotto o il cavo di

alimentazione,

- Tenere lontano da potenziali

fonti infiammabili, che possono far

incendiare il prodotto.

- Ventilare l'area in cui si trova il

prodotto. Non utilizzare ventilatori.

- Contattare il servizio di assistenza

autorizzato.

Se il prodotto & danneggiato e si

nota una perdita di refrigerante,
stare lontani dal refrigerante.

Il refrigerante puo causare
congelamento in caso di contatto con
la pelle.

Per prodotti con erogatore

d‘acqua/macchina per ghiaccio

e Utilizzare solo acqua potabile.
Non riempire il serbatoio
dell’acqua con liquidi, come
succhi di frutta, latte, bevande
gassate o bevande alcoliche,
poiché non adatti all'uso
nell'erogatore d'acqua.

e Rischio per la salute e la
sicurezza!

e Non permettere ai bambini di
giocare con l'erogatore d'acqua
o con la macchina del ghiaccio
(lcematic), per evitare incidenti
o lesioni.

e Non inserire le dita o altri
oggetti nel foro dell’'erogatore
d'acqua, nel canale dell'acqua o
nel contenitore della macchina
per il ghiaccio. Rischio di lesioni
o danni materiali!

A 1.7 Sicurezza nella ma-

nutenzione e pulizia
Non tirare la maniglia dello
sportello se & necessario spostare
il prodotto per la pulizia. La
maniglia pud rompersi e causare
lesioni, se si esercita una forza
eccessiva su di essa.
Non spruzzare o versare acqua
sopra o all'interno del prodotto
durante la pulizia. Rischio di
incendio e di scosse elettriche!
Non utilizzare utensili affilati o
abrasivi per la pulizia del prodotto.
Non utilizzare prodotti per la
pulizia della casa, detersivi, gas,
benzina, diluente, alcool, vernici,
ecc.
Utilizzare all'interno
dell'elettrodomestico solo prodotti
per la pulizia e la manutenzione
che non siano nocivi per gli

alimenti.
Non utilizzare mai detergenti a
vapore per pulire o sbrinare il 7

prodotto. Il vapore entra a contatto



Istruzioni di sicurezza

con le parti sotto tensione del

frigorifero, causando cortocircuiti A 1.10 Informazioni tecniche

o0 scosse elettriche! per Wi-Fi + Bluetooth
e Assicurarsi che non entri acqua Banda di 2.4GHz (Wi-fi o
nei circuiti elettronici o negli frequenza: Bluetooth operativo)
elementi preposti all'illuminazione Potenza
del prodotto. max di < 100mW (Wi-fi o

e Utilizzare un panno pulito e
asciutto per pulire i materiali

- Bluetooth operativo)
trasmissione:

estranei o la polvere sui perni Informazioni Quartz WiFi.XXX
della spina. Non utilizzare un sul software: - ’

panno umido o bagnato per pulire  Dichiarazione di conformita per CE:
la spina. Rischio di incendio e di Arcelik A.S. dichiara che questo
scosse elettriche! apparecchio & conforme alla direttiva

& 1.8 HomeWnhiz 2014/53/EU.

e Se siutilizza il prodotto tramite Il testo completo della dichiarazione
'app HomeWhiz, & necessario di conformita EU e disponibile al
osservare le avvertenze di seguente indirizzo internet:Prodotti,
sicurezza anche quando si & Da:support.grundig.com

lontani dal prodotto. E inoltre
necessario seguire le avvertenze
nell'app.

A 1.9 Illluminazione

e (Contattare il servizio di assistenza
autorizzato ove sia necessario
sostituire il LED/la lampadina
utilizzata per l'illuminazione.

8 /391 Frigorifero / Manuale dell'Utente



2 .Istruzioni ambiente

2.1 Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme

alla Direttiva UE WEEE (2012/19/
EU). Questo apparecchio riporta il
delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).

Questo simbolo indica che
E essere smaltito con altri rifiuti
mmmmm | domestici al termine della sua

vita utile. Il dispositivo usato
raccolta ufficiale per il riciclaggio di
dispositivi elettrici ed elettronici. Per
individuare questi punti di raccolta,
oppure il rivenditore presso cui & stato
acquistato il prodotto. Ciascuna famiglia
ha un ruolo importante nel recupero e
smaltimento appropriato degli
apparecchi usati aiuta a prevenire
potenziali conseguenze negative per

simbolo di classificazione per i rifiuti
questo prodotto non deve
deve essere portato a un punto di
contattare le proprie autorita locali
riciclaggio di vecchi apparecchi. Lo
lambiente e la salute umana.

2.2 Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.

2.3 Informazioni di imballaggio
Limballaggio del prodotto &

% | fatto di materiali riciclabili in
- conformita con la normativa

nazionale. Non smaltire i
materiali di imballaggio con i rifiuti
domestici o altri rifiuti. Portarli ai punti
di raccolta per materiali di imballaggio
previsti dalle autorita locali.



3. Frigorifero
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1. Ripiano della porta dello frigorifera)
scomparto raffreddatore 7. Crisper
2. Scomparto uova 8. Ripiano in vetro dello scomparto
3. Scomparto della controporta raffreddatore
4. Ripiano per bottiglie 9. Ripiano in vetro dello scomparto
5. Scomparto congelatore a lungo  raffreddatore
termine 10. Ventola

6. Il “Cestello prodotti caseari (cella  11. Display del controller e luce

* Potrebbe non essere disponibile in tutti i modelli

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e
(il potrebbero non corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto
non contenga le parti descritte, l'informazione riguarda altri modelli.




4. Installazione

A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza”!

A Se le informazioni date in questo
manuale utente non sono prese in
considerazione, il produttore non accetta
alcuna responsabilita per questo.

Punti a cui prestare attenzione
quando si sposta il frigorifero

1. Ilfrigorifero deve essere
scollegato. Prima del trasporto, il
frigorifero deve essere svuotato e pulito.

2. Prima diimballarlo di nuovo,
ripiani, accessori, scomparto frutta e
verdura, ecc. all'interno del frigorifero
devono essere fissati con nastro adesivo
e assicurati contro i colpi. L'imballaggio
deve essere eseguito con un nastro
doppio o cavi sicuri e bisogna osservare
rigorosamente le norme per il trasporto
presenti sulla confezione.

3. Conservare i materiali originali
di imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

Prima di avviare il frigorifero,
Controllare quanto segue prima di
utilizzare il frigorifero:

1. Pulire la parte interna del
frigorifero come consigliato nella
sezione "Manutenzione e pulizia”.

2. Collegare la spina del frigorifero
alla presa elettrica. Quando lo sportello
del frigorifero & aperto, la lampadina
interna si accende.

3. Quando il compressore comincia a
funzionare, si sente un rumore. | liquidi
e i gas sigillati nel sistema refrigerante
possono produrre dei rumori, anche se il
compressore non ¢ in funzione; questo e
abbastanza normale.

4. | bordianteriori del
frigorifero possono essere tiepidi.
Questo e normale. Queste zone
sono progettate per essere tiepide
per evitare la condensazione.

Collegamenti elettrici
Collegare il frigorifero ad una presa
di messa a terra protetta da un
fusibile della capacita appropriata.
Importante:

¢ |l collegamento deve essere
conforme ai regolamenti
nazionali.

® Laspina elettrica deve essere
facilmente accessibile dopo
Uinstallazione.

e | asicurezza elettrica del
frigorifero e garantita
unicamente se il
sistema di messa a terra
dell'apparecchiatura & conforme
agli standard.

e | atensione dichiarata
sull'etichetta che si trova
nel lato interno a sinistra
dell’apparecchio deve essere
pari alla tensione di rete.

e Le prolunghe e le prese multiple
non devono essere usate per il
collegamento.

A Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito
da un elettricista qualificato.

A L'apparecchio non deve
essere usato finché non viene
riparato! C'e rischio di shock
elettrico!

1"
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Smaltimento del materiale

di imballaggio
| materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini. Tenere
i materiali di imballaggio fuori dalla
portata dei bambini o smaltirli
classificandoli secondo le istruzioni
sui rifiuti comunicate dalle autorita
locali. Non smaltire assieme ai
normali rifiuti domestici, smaltire nei
punti di raccolta appositi indicati dalle
autorita locali.
Limballaggio del frigorifero &
prodotto con materiali riciclabili.

Smaltimento del vecchio
frigorifero

Smaltire il vecchio frigorifero senza

danni per lambiente.

e Bisogna consultare il rivenditore
autorizzato o il centro di raccolta
rifiuti della propria citta per
quanto riguarda lo smaltimento
del frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero,

tagliare la spina elettrica e, se ci

sono blocchi allo sportello, renderli
inutilizzabili per proteggere i bambini
da eventuali pericoli.

Posizionamento e
installazione

A Nel caso in cui la porta di
ingresso della stanza in cui il
frigorifero deve essere posizionato
non & abbastanza grande per il
passaggio del frigorifero, chiamare
il servizio autorizzato per rimuovere
le porte del frigorifero e per farlo
passare attraverso la porta.

1. Installare il frigorifero in
un luogo che ne permetta il facile
utilizzo.

2. Tenere il frigorifero lontano
da fonti di calore, luoghi umidi e luce
diretta del sole.

3. Intorno al frigorifero deve
esserci ventilazione appropriata per
poter avere operativita efficiente. Se il
frigorifero deve essere posizionato in
un recesso della parete, & necessario
porlo ad almeno 5 cm di distanza dal
soffitto e a 5 cm dalla parete. Non
posizionare l'apparecchio su materiali
come tappetini o tappeti.

4. Posizionare l'elettrodomestico
solo su superfici uniformi e piane per
evitare dondolii.

5. Il prodotto necessita di
adeguata ventilazione per un
funzionamento efficiente. Se in
prodotto viene collocato in una alcova,
lasciare almeno 5 cm di spazio tra il
prodotto, il soffitto, i muri laterali e il
muro retrostante.

6. Sein prodotto viene collocato
in una alcova, lasciare almeno 5 cm
di spazio tra il prodotto, il soffitto, i
muri laterali e il muro retrostante.
Controllare se il componente di
protezione della parete posteriore &
presente e nel suo alloggio (se fornito
con il prodotto). Se il componente non
e disponibile, o se e stato smarrito
0 & caduto, posizionare il prodotto in
modo tale da lasciare almeno 5 cm di
spazio libero tra il retro del prodotto
e le pareti del locale. Lo spazio libero
nella parte posteriore € importante
per il funzionamento efficiente del
prodotto.

AVVERTENZA:

Non posizionare prolunghe o
trasformatori/alimentatori di carica
o prodotti a batteria al Litio-Ferro
vicino al compressore in quanto
potrebbero

surriscaldarsi.



5. Preparazione

A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza”!

e |l frigorifero dovra essere

installato ad almeno 30 cm
lontano da fonti di calore, come
forni, riscaldamento centrale e
stufe e ad almeno 5 cm da forni
elettrici e non deve essere esposto
alla luce diretta del sole.

La temperatura ambiente della
stanza in cui viene installato il
frigorifero deve essere almeno
-5°C . Usare il frigorifero in
ambienti con temperatura
inferiore non & consigliabile per
motivi di efficienza.

Assicurarsi che linterno del
frigorifero sia ben pulito.

In caso di installazione di due
frigoriferi l'uno accanto allaltro,
devono esservi almeno 2 cm di
distanza tra di loro.

Quando il frigorifero viene messo
in funzione per la prima volta,
osservare le seguenti istruzioni
per le prime sei ore.

La porta non si deve aprire
frequentemente.

Deve funzionare vuoto senza
alimenti all'interno.

Non staccare il frigo dalla presa
di corrente. Se si verifica un calo
di potenza al di la del controllo
dell'utente, vedere le avvertenze
nella sezione “Soluzioni
consigliate per i problemi”.
Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

[n alcuni modelli, il pannello si
spegne automaticamente 5 minuti
dopo che la porta e stata chiusa. si
riattiva automaticamente quando
la porta viene aperta o premendo
qualsiasi pulsante.

A causa del cambiamento di
temperatura dovuto all'apertura/
alla chiusura dello sportello
dell'apparecchio durante il
funzionamento, la formazione di
condensa su sportello/ripiani e sui
contenitori di vetro & normale.
Poiché laria calda e umida

non penetra direttamente nel
prodotto quando le porte non sono
aperte, il prodotto si ottimizza in
condizioni sufficienti a proteggere
il cibo. In risparmio energetico,

le funzioni e i componenti quali
compressore, ventola, caloriferi,
sbrinamento, illuminazione,
display e via dicendo funzionano
secondo necessita per consumare
il minimo di energia pur
mantenendo gli alimenti freschi.

13
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Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.




Inversione degli sportelli

Procedere in ordine numerico.
Pl

1943,5-1944,5 mm

\‘5<

No —

wooden
back wall

Il consumo di energia indicato si basa su una profondita dell'armadio di
575 mm. Il prodotto funzionera correttamente anche con una profondita
dell’armadio di almeno 560 mm, ma il consumo di energia & lievemente
superiore.

15



16

6.

Funzionamento del prodotto

A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza”!

™ 2 3 4 5 6 7
| I .I | N I ﬁi‘\ I I
=33 SPIFR"C w0

1.Tasto wireless
Questo tasto viene utilizzato per
effettuare una connessione wireless con
il proprio prodotto tramite l'applicazione
mobile HomeWhiz.

Quando si preme il tasto per un lungo
periodo (3 secondi), sul display/
schermo il simbolo di connessione
wireless lampeggia lentamente (con
intervalli di 0,5 secondi). A questo punto
sul prodotto viene visualizzata la rete
domestica.

Dopo aver raggiunto la connessione
wireless con il prodotto, il simbolo di
connessione wireless (=) si illumina
continuamente (fisso).

Una volta stabilita la connessione
iniziale, & possibile attivare/disattivare
la connessione con una breve pressione
di questo tasto. Il simbolo della
connessione wireless lampeggera
brevemente (a intervalli di 0,2 sec.)

fino a quando non viene stabilita la
connessione. Quando la connessione

¢ attiva, il simbolo della connessione
wireless restera accesa in maniera
continua (fisso).

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e
consultare la sezione "Risoluzione dei
problemi” del manuale utente.

Per la connessione wireless dovra essere
utilizzata l'applicazione HomeWhiz. Le
varie fasi di installazione sono descritte
sull'applicazione durante linstallazione.

E possibile accedere all'applicazione
leggendo il codice QR disponibile
sull’etichetta HomeWhiz del prodotto.
L'applicazione ¢ offerta attraverso App
Store per i dispositivi 10S e attraverso Play
Store per i dispositivi Android.

Visitare il sito https://www.homewhiz.com/
per informazioni dettagliate.

2. Tasto funzione vacanza:

Per attivare la funzione vacanza premere
il tasto per 3 secondi. La modalita
vacanza si attiva e il simbolo vacanza si
illumina

(®). Sull'indicatore della temperatura
dello scomparto di raffreddamento

Potrebbe non essere disponibile in tutti i modelli

*Opzionale: | dati in questo manuale devono essere intesi come bozze, e

[0

riguarda altri modelli.

potrebbero non essere perfettamente corrispondenti a questo prodotto
Qualora il prodotto non contenga le parti descritte, l'informazione




(raffreddatore) sara visualizzato
“--" e quindi non eseguira
attivamente il raffreddamento.
Quando questa funzione ¢ attivata,
nello scomparto di raffreddamento
non dovranno conservarsi alimenti.
Gli altri scomparti continueranno a
raffreddare in base alla temperatura
impostata. Per annullare questa
funzione, premere il tasto di nuovo
per 3 secondi.

3. Tasto di impostazione della
temperatura dello scomparto di
raffreddamento (raffreddatore):
Per lo scomparto raffreddatore
disponibile limpostazione della
temperatura. La pressione di questo
tasto abilitera limpostazione della
temperatura dello scomparto
raffreddatore a 8,7,6,5,4,3,2 e 1
grado Celsius.

4. Simbolo dello scomparto di
raffreddamento (raffreddatore):

| valori di temperatura dello
scomparto di raffreddamento
(raffreddatore] & visualizzato sullo
schermo quando questo simbolo &
attivo.

5. Simbolo dello scomparto di
congelamento:

| valori di temperatura dello
scomparto di congelamento sono
visualizzati sullo schermo quando
questo simbolo ¢ attivo.

6. Tasto di impostazione della
temperatura dello scomparto di
congelamento:

Per lo scomparto raffreddatore
disponibile limpostazione della
temperatura. La pressione di questo
tasto abilitera limpostazione della
temperatura dello scomparto
congelatore a -18,-19,-20,-21, -22,
-23,-24 gradi Celsius.

7. Tasto di congelamento rapido:
Quando si preme il tasto di
congelamento rapido, il simbolo

del congelamento rapido (#;) si
illumina e si attiva la funzione di
congelamento rapido. La temperatura
dello scomparto congelamento &
impostata a -27 gradi Celsius. La
funzione viene annullata quando il
tasto viene premuto una seconda
volta. La funzione di congelamento
rapido sara automaticamente
annullata dopo 24 ore. Per congelare
grandi quantitativi di alimenti freschi,
premere il tasto di congelamento
rapido prima di collocare gli

alimenti all'interno dello scomparto
congelatore.

8. Indicatore di condizione di guasto:
Questo indicatore (1)) sara attivo
quando il frigorifero non e in grado di
eseguire un raffreddamento adeguato
o in caso di errore del sensore. La
lettera "E" dovra essere visualizzata
sull'indicatore della temperatura
dello scomparto di congelamento

e cifre come 1,2,3... dovranno

essere visualizzate sull'indicatore
della temperatura dello scomparto
di raffreddamento. Queste cifre
forniscono informazioni al servizio
autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si carica cibo caldo nello
scomparto di congelamento o si tiene
aperta la porta per un lungo periodo
di tempo potrebbe visualizzarsi un
punto esclamativo. Non si tratta di
un guasto, questa avvertenza dovra
essere rimossa quando il cibo viene
raffreddato o quando viene premuto
un tasto qualsiasi.

17
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9. Funzione On/Off:

Questa funzione ((1).) permette di
spegnere il Frigorifero quando viene
premuta per 3 secondi. Il frigorifero
puo essere acceso premendo
nuovamente per 3 secondi il pulsante
On/Off. Quando la funzione é attiva,
tutte le spie si spengono.

6.1. Luce blu/HarvestFresh
*Non disponibile con tutti i modelli

Per la luce blu,

Frutta e verdura conservate nei
cassetti illuminati con luce blu
continuano la loro fotosintesi grazie
all'effetto della lunghezza d'onda
della luce blu e conservano cosi il
loro contenuto di vitamine.

Per HarvestFresh,

Frutta e verdura conservate in
cassetti illLuminati con la tecnologia
HarvestFresh conservano le loro
vitamine piu a lungo grazie alle luci
blu, verdi, rosse e ai cicli di buio che
simulano il ciclo della giornata.
Aprendo la porta del frigorifero
durante il periodo di buio della
tecnologia HarvestFresh, il frigorifero
fa una rilevazione automatica e
permette alla luce blu-verde o

rossa di illuminare il cassetto per la
propria comodita. Dopo aver chiuso lo
sportello del frigorifero, il periodo di
buio continuera, come fosse il periodo
notturno in un ciclo diurno.

6.2.Sbrinamento

A) Scomparto frigorifero

Lo scomparto frigorifero si scongela
automaticamente. L'acqua di
sbrinamento scorre nel tubo di scarico
attraverso un contenitore di raccolta
sulla parte posteriore del dispositivo
(1). (vedi figura) Durante lo sbrinamento
possono formarsi delle goccioline
d'acqua sul retro del vano frigorifero,
dove si trova l'evaporatore a scomparsa.
Alcune goccioline possono rimanere sul
rivestimento e ricongelarsi al termine
dello sbrinamento. Non lasciare che

gli oggetti nel frigorifero tocchino la
parete posteriore perché le goccioline
d'acqua li bagnano. Non utilizzare
oggetti appuntiti o affilati come coltelli,
forchette per rimuovere le goccioline
che si sono congelate.

Se in qualsiasi momento l'acqua di
sbrinamento non defluisce dal canale
di raccolta, controllare che non vi siano
particelle di cibo che hanno ostruito

il tubo di scarico. Il tubo di scarico

puo essere tolto spingendo l'apposito
stantuffo di plastica fornito in dotazione
lungo il tubo di scarico (2. Se lo strato
di ghiaccio raggiunge circa 1/4"(7 mm)],
ridurre la regolazione (cioe da 4 a 1) per
riavviare lo sbrinamento automatico.

Raccolta
dellacquadi
sbrinamento

Tubo discarico




B) Scomparto congelatore

Lo scongelamento &€ molto semplice e
non crea sporcizia, grazie a una speciale
vasca di raccolta dello scongelamento.
Sbrinare due volte all'anno o quando si
& formato uno strato di brina di circa 7
(1/4") mm. Per avviare la procedura di
sbrinamento, spegnere l'apparecchio
dalla presa di corrente ed estrarre la
spina dalla presa di corrente.

Tutti gli alimenti devono essere avvolti in
diversi strati di giornale e conservati in
un luogo fresco (ad esempio frigorifero o
dispensa).

Per accelerare lo scongelamento, nel
congelatore si possono mettere con
cautela contenitori di acqua calda per
accelerare lo sbrinamento.

Non utilizzare oggetti appuntiti o affilati,
come coltelli o forchette per rimuovere
la brina.

Non utilizzare mai asciugacapelli,
riscaldatori elettrici o altri apparecchi
elettrici di questo tipo per lo
scongelamento.

Con una spugna, togliere l'acqua

di scongelamento raccolta sul

fondo dello scomparto congelatore.
Dopo lo scongelamento, asciugare
accuratamente l'interno.

Inserire la spina nella presa di corrente
e accendere l'alimentazione elettrica.

6.3.Cambiare la lampadina

di illuminazione

Per cambiare lampadina/LED
utilizzati per illuminare il frigorifero,
rivolgersi al Servizio Assistenza
Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata
(usate) nell'apparecchiatura

non & (sono) adatta (adatte) per
Uilluminazione domestica. L'obiettivo
previsto per questa lampada &

quello di assistere l'utente in

fase di posizionamento degli
alimenti all'interno del frigorifero /
congelatore in modo sicuro e comodo.
Le lampadine utilizzate in questo
apparecchio devono sopportare
condizioni fisiche estreme come
temperature inferiori a -20 °C.
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6.4. Posizionamento alimenti

Ripiani dello
scomparto
freezer

Diversi
alimenti
congelati come
carne, pesce,
gelato, verdura
ecc

Scomparto per le

Uova
uova
Alimenti in
Ripiani padelle, piatti
scomparto frigo coperte
contenitori
chiusi

Ripiani dello
sportello dello
scomparto frigo

Alimenti piccoli
e imballati o
bevande (come
latte, succhi di
frutta e birra)

fresca

Scomparto frutta | Verdura e

e verdura frutta
Prodotti di

Scomparto zona gastronor_ma
(formaggio,

burro, salumi,
ecc.]

6.5.11 “Cestello prodotti
caseari (cella frigorifera)
Fornisce una temperatura piu
bassa all'interno dello scomparto
frigorifero. Utilizzare questo
cestello per conservare i prodotti
di gastronomia (salumi, salsicce,
latticini, ecc.) che richiedono una
temperatura di conservazione
pill bassa oppure carne, pollo o
pesce per il consumo immediato.
Non conservare frutta e verdura
all'interno di questo contenitore.

A seconda dell'altezza delle bottiglie

che si mettono sul ripiano delle

bottiglie, le bottiglie possono trovarsi

in una posizione tale da toccare la

struttura della porta. In questo caso,

si puo cambiare la posizione del
ripiano delle bottiglie in modo che
non tocchi la struttura della porta.



7. Pulizia e manutenzione

A Leggere anzitutto la sezione “Istruzioni di sicurezza”!

Pulendo il prodotto a intervalli
regolari sara possibile prolungare la
durata di vita.

nuovamente in posizione facendo
scorrere da sopra.
e Non usare cloro cronica o prodotti
detergenti sulla superficie esterna

AVVERTENZA: Scollegare il
frigorifero dalla corrente
prima di eseguire la pulizia.

del dispositivo e sulle componenti
rivestite in cromo del prodotto. Il
cloro provoca ruggine su queste

e Non usare strumenti appuntiti e
abrasivi, sapone, materiali per
pulire la casa, detergenti, gas,
gasolio, vernice e sostanze simili
per gli interventi di pulizia.

e Periprodotti non-No Frost, si
verifica la formazione di gocce di
acqua e ghiaccio fino allo spessore
di un dito sulla parete posteriore
dello scomparto frigo. Non pulire;
non applicare mai olio né agenti
simili.

e Utilizzare solo panni umidi in
microfibra per pulire la superficie
esterna del prodotto. Spugne e
altri tipi di panni per la pulizia
possono graffiare la superficie.

e Pulire la parte metallica sotto il
cassetto in metallo e il piano solo
con un panno asciutto o semi
umido.

e Sciogliere un cucchiaino di
bicarbonato in acqua. Ammorbidire
un panno in acqua, quindi
strizzarlo. Pulire il dispositivo con
questo panno, quindi asciugare
completamente.

e Fare attenzione a tenere lontana
l'acqua dalla copertura delle
lampade dalle altre componenti
elettriche.

e Pulire la porta con un panno
bagnato. Togliere tutti gli elementi
allinterno per staccare la porta
ed i ripiani del telaio. Sollevare
i ripiani della porta verso l'alto
per poterli rimuovere. Pulire e
asciugare i ripiani, poi fissare

superfici metalliche.

7.1 Evitare i cattivi odori

Il prodotto & stato realizzato senza

materiali che emettono cattivi odori.

Cosservare tuttavia gli alimenti in

sezioni non adeguate e pulire le superfici

interne in modo non consono potrebbe
provocare cattivi odori.

A tal fine consigliamo di pulire linterno

con acqua gassata ogni 15 giorni.

e Tenere gli alimenti in contenitori
sigillati. | microrganismi potrebbero
fuoriuscire dagli alimenti non sigillati
causando cosi cattivi odori.

* Non conservare alimenti scaduti e
marci all'interno del frigorifero.

® Non usare strumenti affilati e abrasivi
o0 sapone, agenti detergenti domestici,
detergenti, gasolio, benzene, cera,
ecc., altrimenti le indicazioni sulle
parti in plastica si toglieranno e si
verifichera deformazione. Usare
acqua tiepida e un panno morbido
unicamente per le operazioni di
pulizia e asciugatura.

7.2 Protezione delle

superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici

in plastica potrebbe danneggiare

la superficie, e deve essere pulito
immediatamente servendosi di acqua
tiepida.
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8. Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di
contattare l'assistenza clienti. Questa
operazione vi consentira di risparmiare
soldi. Questo elenco contiene i
problemi piu frequenti che non a livello
di manodopera o materiali. Alcune
funzioni qui indicate potrebbero non
essere valide per il vostro prodotto.

IL frigorifero non funziona.

e |apresadicorrente non e
stata inserita correttamente.
>>> Spingerla fino a inserirla
completamente nella presa.

e |l fusibile collegato alla presa che
alimenta il prodotto, oppure il
fusibile principale, & bruciato. >>>
Controllare i fusibili.

Condensa sulla parete laterale
dello scomparto frigorifero (MULTI
ZONE, COOL, CONTROL e FLEXI
ZONE).

e | a portaviene aperta troppo
spesso >>> Fare attenzione a non
aprire eccessivamente la porta
del dispositivo.

e [‘ambiente e troppo umido. >>>
Non installare il prodotto in
ambienti umidi.

e Gli alimenti che contengono
liquidi vengono conservati in
contenitori non sigillati. >>>
Tenere gli alimenti in contenitori
sigillati.

e | aportaviene lasciata aperta.
>>> Non tenere aperte a lungo le
porte del frigorifero.

e |l termostato € impostato su una
temperatura troppo bassa. >>>
Impostare il termostato su una
temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

In caso di improvviso black

out, o nel caso in cui la spina
venga tolta e poi reinserita, la
pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del dispositivo
non & equilibrata, il che fa
scattare la protezione termica
del compressore. Il dispositivo
si riavviera dopo circa 6 minuti.
Qualora il prodotto non si riavvia
dopo questo periodo, contattare
l'assistenza.

La modalita di scongelamento

¢ attiva. >>>> Si tratta di una
condizione normale per un
frigorifero con funzione di
sbrinamento completamente
automatica. Lo sbrinamento
avviene a intervalli periodici.

Il prodotto non e collegato.

>>> Verificare che il cavo di
alimentazione sia collegato.
Limpostazione di temperatura
non é corretta. >>> Selezionare
limpostazione di temperatura
adeguata.

Assenza di corrente. >>> |l
prodotto continuera a funzionare
normalmente quando viene
ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del
frigorifero aumenta col passare del
tempo.

Le prestazioni operative del
prodotto possono variare

a seconda delle variazioni

di temperatura ambiente.
Questa non € un’anomalia di
funzionamento.



IL frigorifero funziona troppo spessc
o troppo lungo.

® |l nuovo prodotto potrebbe essere
pit grande di quello precedente. |
prodotti pit grandi funzioneranno piu
a lungo.

La temperatura ambiente potrebbe
essere alta. >>> |l prodotto
funzionera normalmente per lunghi
periodi di tempo con temperature
superiori.

Il prodotto potrebbe essere stato

di recente collegato alla corrente,
oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti
vari alimenti. >>> Allo prodotto
servira piu tempo per raggiungere la
temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui
vengano collocati nuovi elementi

al suo interno, Non si tratta di
un’anomalia.

Forse di recente sono state introdotte
nel frigorifero grandi quantita di
alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro al
frigorifero.

Le porte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte

a lungo. >>> 'aria calda che si
muove all'interno provochera un
funzionamento piu lungo. Non aprire
le porte con troppa frequenza.

Le porte del congelatore o del
frigorifero potrebbero essere
socchiuse. >>> Controllare che le
porte siano totalmente chiuse.

Il prodotto potrebbe essere impostato
su una temperatura troppo bassa,
>>> mpostare la temperatura su

un livello piu alto e attendere che il
prodotto raggiunga la temperatura
desiderata.

La rondella della porta del frigorifero
del congelatore potrebbe essere
sporca, usurata, rotta o non
correttamente configurata, >>> Pulire
e sostituire la rondella. Le rondelle
consumate e usurate faranno
funzionare il prodotto pit a lungo per
conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore &
molto bassa, ma la temperatura del
frigorifero e corretta.

e Latemperatura dello scomparto
congelatore & impostata su
un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un
livello piu alto, quindi eseguire un
controllo.

La temperatura del frigorifero &

molto bassa, ma la temperatura del

congelatore é corretta.

e | atemperatura dello scomparto
frigorifero € impostata su
un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello
scomparto frigorifero su un
livello piu alto, quindi eseguire un
controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti

dello scomparto frigorifero sono

congelati.

La temperatura dello scomparto
frigorifero & impostata su

un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un
livello piu alto, quindi eseguire un
controllo.
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La temperatura nel vano frigorifero
e congelatore é troppo alta.

e | atemperatura dello scomparto
frigorifero € impostata su
un livello molto alto, >>>
Limpostazione della temperatura
dello scomparto frigorifero
influenza la temperatura dello
scomparto del congelatore.
Modificare la temperatura
dello scomparto congelatore
o frigorifero e attendere che
tutti gli scomparti interessati
raggiungano il livello di
temperatura impostata.

® Le porte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte
a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza.

e | aporta potrebbe essere
socchiusa. >>> Chiudere
completamente la porta.

e |l prodotto potrebbe essere stato
di recente collegato alla corrente,
oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente
aggiunti vari alimenti. >>> Al
prodotto servira piu tempo per
raggiungere la temperatura
impostata, se collegato di
recente, oppure nel caso in cui
vengano collocati nuovi elementi
al suo interno.

¢ Direcente sono state introdotte
nel frigorifero grandi quantita di
alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente
dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

e |l pavimento non € in piano o
resistente. >>> Se il prodotto
vibra, quando viene spostato
lentamente, regolare i supporti
per equilibrare il prodotto.
Verificare inoltre che la superficie
di appoggio sia sufficientemente
resistente per supportarne il
peso.

e Gli eventuali oggetti collocati
sul prodotto potrebbero essere
fonte di rumore. >>> Togliere gli
eventuali elementi collocati sul
prodotto.

Il prodotto emette rumori, come

ad esempio liquido che scorre,

spruzzo, eccetera

e | principi operativi del prodotto
prevedono la presenza di flussi
di liquidi e flussi di gas. >>>
Questa non € un’anomalia di
funzionamento.

C'é un rumore, simile a un soffio,
che proviene dal prodotto.

e |l prodotto si serve di una ventola
per il processo di raffreddamento.
Questa non e un’anomalia di
funzionamento.

Si e formata condensa sulle pareti
interne del dispositivo.

® Le condizioni meteo calde o
umide aumentano la formazione
di ghiaccio e di condensa.
Questa non € un’anomalia di
funzionamento.

® | e porte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte
a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza; se la porta
e aperta, chiuderla.

e | aporta potrebbe essere
socchiusa. >>> Chiudere
completamente la porta.



Si é formata condensa sulla
superficie esterna del dispositivo o
fra le porte.

e | e condizioni ambientali
potrebbero essere umide, e cio
e normale. >>> La condensa si
dissipa quando lumidita viene
ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

e |l prodotto non viene pulito
regolarmente. >>> Pulire la
superficie interna a intervalli
regolari servendosi di spugna,
acqua tiepida, e acqua gassata.

e Alcuni contenitori e imballaggi
potrebbero emettere cattivi odori.
>>> Servirsi di imballaggi che non
emettano cattivi odori.

e Gli alimenti sono stati collocati
allinterno di contenitori
non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati.
| microrganismi potrebbero
fuoriuscire dagli alimenti non
sigillati causando cosi cattivi
odori.

¢ Rimuovere gli eventuali alimenti
scaduti o rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude
correttamente.

e | e confezioni di cibo potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una
nuova posizione per gli alimenti
che bloccano le porte.

e |l prodotto non ¢ in posizione
verticale, appoggiato per terra.
>>> Regolare i supporti per
Uequilibrio del prodotto.

e |l pavimento non ¢ in piano o
resistente. >>> Verificare che
la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

IL cassetto verdura si & inceppato.

e Gli alimenti potrebbero entrare in
contatto con la sezione superiore IT
cassetto. >>> Ri-organizzare gli
alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E
Bollente.

e Quando il prodotto & in funzione,
possono essere osservate alte
temperature tra i due sportelli,
sui pannelli laterali e sul grill
posteriore. . Cio € normale e non
richiede manutenzione!

A AVVERTENZA: Qualora il
problema persista dopo
aver seguito le istruzioni
contenute in questa
selezione, contattare il
proprio fornitore oppure
un Servizio Autorizzato.
Evitare in ogni caso di
riparare il prodotto.
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DISCLAIMER / AVWERTENZE

Alcuni guasti (semplici) possono essere adeguatamente gestiti dall'utente finale senza
che sorgano problemi di sicurezza o utilizzi non sicuri, a condizione che vengano
esegquiti entro i limiti e in conformita con le seguenti istruzioni (vedere la sezione
"Riparazione fai da te").

Pertanto, salvo diversa autorizzazione nella sezione di seguito "Riparazione fai da
te", le riparazioni devono essere indirizzate a manutentori professionisti registrati al
fine di evitare problemi di sicurezza. Un manutentore professionista registrato &€ un
manutentore professionista a cui & stato concesso I'accesso alle istruzioni e all'elenco
dei pezzi di ricambio di questo prodotto dal produttore secondo le modalita descritte
negli atti legislativi ai sensi della Direttiva 2009/125/CE.

Tuttavia, solo I'agente dell'assistenza (ovvero i manutentori professionisti
autorizzati) che é possibile contattare tramite il numero di telefono indicato nel
manuale dell'utente / scheda di garanzia o tramite il rivenditore autorizzato che
puo fornire assistenza in base ai termini di garanzia. Pertanto, si prega di notare
che le riparazioni da parte di manutentori professionisti (non autorizzati da

Grundiq) invalidera la garanzia.

Riparazione fai da te

La riparazione fai da te puo essere eseguita dall'utente finale per quanto riguarda i
seguenti pezzi di ricambio: maniglie delle porte, cerniere delle porte, vassoi, cestelli e
guarnizioni delle porte (un elenco aggiornato &

disponibile anche su support.grundig.com dal 1° marzo 2021)
Inoltre, per garantire la sicurezza del prodotto e per prevenire il rischio di lesioni gravi, la
suddetta riparazione fai da te deve essere eseguita seguendo le istruzioni nel manuale

utente per la riparazione fai da te o disponibili in support.grundig.com Per la propria
sicurezza, scollegare il prodotto prima di tentare qualsiasi riparazione fai da te.

Tentativi di riparazione e riparazione da parte degli utenti finali per parti non incluse in
tale elenco e/o che non seguono le istruzioni nei manuali utente per la riparazione fai

da te o che sono disponibili in support.grundig.com, potrebbe dar luogo a problemi di
sicurezza non imputabili a Grundig e invalidera la garanzia del prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli utenti finali di astenersi dal tentativo di

eseguire riparazioni che non rientrano nell'elenco dei pezzi di ricambio menzionato,
contattando in tali casi manutentori professionisti autorizzati o manutentori professionisti
registrati. Altrimenti, tali tentativi da parte degli utenti finali possono causare problemi di
sicurezza e danneggiare il prodotto e conseguentemente causare incendi, inondazioni,
elettrocuzione e gravi lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo, le seguenti riparazioni devono essere
indirizzate ai manutentori



professionisti autorizzati o manutentori professionisti registrati: compressore, circuito
frigorifero, scheda
principale, scheda inverter, scheda display ecc.

Il produttore/venditore non pud essere ritenuto responsabile in ogni caso in cui gli
utenti finali non rispettano quanto sopra.

La disponibilita dei pezzi di ricambio frigorifero che hai acquistato & di 10 anni.
Durante questo periodo saranno disponibili ricambi originali per il corretto
funzionamento frigorifero.

La durata minima della garanzia del frigorifero acquistato € di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente di illuminazione con classe energetica “G”.
La sorgente di illuminazione nel prodotto dovra essere sostituita solo da professionisti
nel campo della riparazione.

Informazioni sulla classificazione dell'imballaggi
Scansiona il Qrcode che si trova sullimballo del prodotto per trovare tutte le
informazioni relative all'imballo e come gestirne il suo corretto smaltimento.
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Stimate client,
Va rugam sa cititi acest manual inainte de a utiliza produsul.

Va multumim ca ati ales acest produs. Am dori sa obtineti eficienta
optima din acest produs de inalta calitate care a fost fabricat cu
tehnologie de ultima generatie. Pentru a face acest lucru, cititi cu
atentie acest manual si orice alte documente furnizate, inainte de a
utiliza produsul si pastrati-1 ca referinta.

Respectati toate informatiile si avertismentele din manualul de
utilizare. In acest fel, va veti proteja pe dumneavoastra si produsul
dumneavoastra impotriva pericolelor care pot aparea.

Pastrati manualul de utilizare. Includeti acest ghid impreuna cu
unitatea daca o predati altcuiva.

Acest manual de utilizare contine urmatoarele simboluri:

A Pericol care poate duce la deces sau vatamare.

NOTIFICARE Un pericol care poate provoca daune materiale
produsului sau mediului sdu inconjurator

0 Informatii importante sau sfaturi utile privind functionarea.

0 Cititi manualul de utilizare.

[i] INFORMATII

=T EEEE Informatiile despre model, care sunt stocate in baza de date
i ENERG ? % a produselor, pot fi obtinute prin accesarea urmatorului site
O] web si cautarea identificatorului dvs. de model (*) aflat pe
SUPPLIER'S NAME moEL IDENTIFIER —— () eticheta energetica.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/




1. Instructiuni privind siguranta

e Aceasta sectiune contine
instructiuni de siguranta care
va vor ajuta sa va protejati
impotriva riscurilor de vatamare
corporala sau deteriorare a
bunurilor.

e Compania noastra nu va fi
responsabild pentru daunele
care pot surveni ca urmare
a nerespectarii acestor
instructiuni.

A Procedurile de instalare si
reparare trebuie sa fie intotdeauna
efectuate de producator, de agentul
de service autorizat sau de o
persoana calificatad specificata de
importator.

A Utilizati numai piese si accesorii
originale.

A Nu reparati sau inlocuiti nicio
piesa a produsului decat daca este
specificat in mod expres in manualul
de utilizare.

A Nu efectuati modificari tehnice
asupra produsului

A 1.1 utilizarea prevazuta

® Acest produs nu este adecvat
pentru utilizare comerciala si
nu trebuie utilizat in alte scopuri
decat cele prevazute.

Acest produs este proiectat pentru

a fi utilizat in case si spatii inchise.

De exemplu:

- Bucatarii de personal din

magazine, birouri si alte medii de

lucru,

- Gospodarii agricole,

- Zone utilizate de clientiin
hoteluri, moteluri si alte tipuri de
cazare,

- Hoteluri de tip cazare si mic
dejun, pensiuni,

- Catering si aplicatii similare de
non-retail.

Acest produs nu trebuie utilizat
in exterior cu sau fara un cort
deasupra, cum ar fi in barci, pe
balcoane sau terase. Nu expuneti
produsul la ploaie, zapada, soare
sau vant.

Exista riscul de incendiu!

A 1.2 Siguranta copiilor, a
persoanelor vulnerabile si
a animalelor de companie

e Acest produs poate fi utilizat
de catre copii cu varsta minima
de 8 ani si de catre persoane
cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau care
nu au experienta si cunostinte
despre produs, cu conditia sa fie
supravegheati sau instruiti cu
privire la utilizarea in siguranta
a produsului si la riscurile pe
care le implica acesta.

e Copiilor cu varsta cuprinsa intre
3 si 8 ani li se permite sa incarce
si sa descarce produse pentru
racire.

* Produsele electrice sunt
periculoase pentru copii si
animale de companie. Copiii
si animalele de companie nu
trebuie sa se joace cu produsul,
nici sa se urce pe produs sau sa
intre in acesta.



Operatiunile de curatare si de
intretinere realizate de utilizator
nu vor fi facute de copii, cu
exceptia cazului in care acestia
sunt supravegheati de cineva.
Nu lasati ambalajele la
indemana copiilor. Exista riscul
de vatamare si sufocare!

Tnainte de a elimina produsul vechi

sau depasit:

1. Scoateti produsul din priza
tinand de stecher.

2. Taiati cablul de alimentare si
scoateti-l din aparat impreuna
cu stecherul.

3. Nu scoateti rafturile sau ser-
tarele astfel incat sa fie mai
greu pentru copii sa intre in
produs.

4. Demontati usile.

5. Pastrati produsul astfel incat
sa nu se rastoarne.

6. Nu permiteti copiilor sa se

joace cu produsul vechi.
Nu aruncati niciodata produsul
in foc in vederea eliminarii.
Exista riscul de explozie!
In cazul in care exista o blocare
pentru usa produsului, cheia
trebuie sa fie tinuta departe de
accesul copiilor.

A 13 Siguranta electrica

Produsul trebuie scos din
priza in timpul procedurilor de
instalare, intretinere, curatare,
reparare si deplasare.

In cazul in care cablul de
alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de
producator, reprezentantul sau
de service sau de importator
pentru a evita orice pericol.

Nu strangeti cablul de
alimentare sub sau in spatele
produsului. Nu plasati obiecte
grele pe cablul de alimentare.
Cablul de alimentare nu trebuie
sa fie indoit excesiv, ciupit sau
sa intre In contact cu nicio sursa
de caldura.

Nu utilizati prelungitoare, prize
multiple sau adaptoare pentru a
pune in functiune produsul.
Prizele multiple portabile sau
sursele de alimentare portabile
se pot supraincalzi si pot cauza
incendiu. Prin urmare, nu
pastrati nicio priza multipla

in spatele sau in apropierea
produsului.

Cablul de alimentare trebuie sa
fie usor accesibil. Daca acest
lucru nu este posibil, instalatia
electrica la care este conectat
produsul trebuie sa aiba un
dispozitiv (cum ar fi o siguranta,
un comutator, un disjunctor
etc.) care sa fie conform cu
reglementarile electrice si care
sa deconecteze toti polii de la
retea.

Nu atingeti cablul de alimentare
cu mainile ude.

Scoateti cablul din priza tinand
de stecher si nu tragand de
cablu.



A 1.4 Siguranta
privind transportul

® Produsul este greu; nu-L
deplasati singur.

e Nu tineti de usain timpul
deplasarii produsului.

e Fiti atenti sa nu deteriorati
sistemul de racire sau
conductele Tn timpul
transportului. Daca tubulatura
este deterioratd, nu punetiin
functiune produsul si contactati
agentul de service autorizat.

A 15 Siguranta
privind instalarea

e Sunati agentul de service
autorizat pentru instalarea
produsului. Pentru ca produsul
sa fie gata de utilizare, verificati
informatiile din manualul de
utilizare pentru a va asigura
ca instalatiile electrice si de
apa sunt corespunzatoare.
Daca acestea nu sunt
corespunzatoare, apelati la un
electrician si instalator calificati
pentru a va efectua remedierile
necesare. In caz contrar, exista
riscul de soc electric, incendiu,
probleme cu produsul sau
vatamare!

* |nainte de instalare, verificati
daca produsul prezinta defecte.
Daca produsul este deteriorat,
nu il instalati.

e Asezati produsul pe o suprafata
curata, plana si solida si
echilibrati-l din picioarele
reglabile. In caz contrar,
produsul se poate rasturna si
poate cauza raniri.

® Locul de instalare trebuie sa
fie uscat si bine ventilat. Nu
puneti covoare, mochete sau
alte acoperitoare sub produs.
Ventilatia insuficienta cauzeaza
risc de incendiu!

* Nu acoperiti sau blocati orificiile
de ventilatie. In caz contrar,
consumul de energie creste,
iar produsul dvs. se poate
deteriora.

® Produsul nu trebuie sa
fie conectat la sisteme de
alimentare, cum ar fi sursele
de alimentare cu energie
solara. In caz contrar, produsul
dvs. se poate deteriora din
cauza modificarilor bruste de
tensiune!

e Cu cat mai mult agent frigorific
contine un frigider, cu atat
mai mare trebuie sa fie locatia
de instalare. Daca locatia de
instalare este prea mic3a, se
vor acumula agent frigorific
inflamabil si amestec de aer
in cazul scurgerii de agent
frigorific in sistemul de racire.
Spatiul necesar pentru fiecare
8 grame de agent frigorific este
de minimum 1 m3. Cantitatea de
agent frigorific din produsul dvs.
este indicata pe Eticheta de tip.

¢ Produsul nu trebuie instalat in
locuri expuse direct la lumina
solara si trebuie tinut departe
de surse de caldura, cum ar fi
plite, radiatoare etc.

Daca este inevitabila instalarea

produsului Tn apropierea unei

surse de caldura, trebuie utilizata

o placa de izolare despartitoare

adecvata, precum si urmatoarele

distante minime fata de sursa de
caldura:



- Minimum 30 cm distanta fata
de surse de caldura, cum ar fi
plite incinse, cuptoare, unitati de
incalzire sau sobe,

- Minimum 5 cm distanta fata
de cuptoarele electrice.

e (Clasa de protectie a produsului
dvs. este Tipul I. Conectati
produsul la o priza cu
impamantare care corespunde
valorilor tensiunii, curentului si
frecventei indicate pe eticheta
de tip a produsului. Priza
trebuie sa fie echipata cu un
intrerupator de circuit de 10
A - 16 A. Compania noastra
nu va fi responsabila pentru
daunele care vor surveni atunci
cand produsul este utilizat fara
impamantare si conexiune
electrica in conformitate
cu reglementarile locale si
nationale.

* Produsul nu trebuie conectat in
timpul instalarii. In caz contrar,

exista riscul de soc electric si de

vatamare!

® Nu conectati produsul la prize
slabite, dislocate, sparte,
murdare, unsuroase sau care
prezinta riscul de a intra in
contact cu apa.

® Amplasati cablul de alimentare
si furtunurile (daca exista)
produsului astfel incat sa nu
provoace riscul de impiedicare.

® Expunerea componentelor
sub tensiune sau a cablului
de alimentare la umiditate
poate cauza scurtcircuit. Prin
urmare, nu instalati produsul
in locuri precum garaje sau
spalatorii unde umiditatea este
ridicata sau apa poate stropi.
Daca frigiderul se uda cu ap3,

deconectati-L si apelati agentul
de service autorizat.

Nu conectati niciodata frigiderul
la dispozitive de economisire a
energiei. Astfel de sisteme sunt
daunatoare pentru produsul dvs.

A 16 Siguranta
in functionare

® Nu utilizati niciodata solventi

chimici pe produs. Exista riscul
de explozie!

Daca produsul functioneaza
defectuos, deconectati-L si nu
il utilizati pana cand nu este
reparat de catre agentul de
service autorizat. Exista riscul
de electrocutare!

Nu puneti surse de flacara
(lumanari aprinse, tigari etc.) pe
sau in apropierea produsului.
Nu va urcati pe produs. Exista
risc de cadere si de ranire!

Nu deteriorati conductele
circuitului de racire cu obiecte
ascutite sau penetrante. Agentul
frigorific care poate sa iasa in
momentul gauririi conductelor
cu agent frigorific, a extensiilor
de conducte sau a straturilor de
suprafata, provoaca iritatii ale
pielii si leziuni ale ochilor.

Daca nu este recomandat de
producator, nu asezati si nu
utilizati dispozitive electrice

in interiorul frigiderului/
congelatorului.

Aveti grija sa nu va prindeti
mainile sau orice alta parte a
corpului in piesele Tn miscare
din interiorul frigiderului. Aveti



grija sa nu va prindeti degetele
intre usa si frigider. Aveti grija
cand deschideti si inchideti usa,
in special daca sunt copii in jurul
acesteia.

Nu mancati niciodata inghetata,
cuburi de gheata sau alimente
congelate imediat dupa
scoaterea lor din frigider. Exista
riscul de degeratura!

Daca aveti mainile ude,

nu atingeti peretii interiori

sau partile metalice ale
congelatorului sau alimentele
depozitate in acesta. Exista
riscul de degeratura!

Nu asezati cutii metalice sau
sticle care contin bauturi
gazoase sau lichide congelabile
in compartimentul congelator.
Cutiile sau sticlele pot exploda.
Exista riscul de vatamare si
pagube materiale!

Nu amplasati sau utilizati
pulverizatoare inflamabile,
materiale inflamabile, gheata
uscata, substante chimice

sau materiale sensibile la
caldura similare in apropierea
frigiderului. Exista riscul de
incendiu si de explozie!

Nu depozitati in produs
materiale explozive care contin
materiale inflamabile, cum ar fi
aerosoli.

Nu amplasati recipiente
umplute cu lichid pe produs.
Stropirea cu apa a unei
componente electrice poate
provoca socuri electrice sau risc
de incendiu.

Acest produs nu este destinat
depozitarii medicamentelor,
plasmei sangvine, preparatelor
de laborator sau a altor
substante medicale similare si
a produselor care fac obiectul
Directivei privind Produsele
medicale.

Neutilizarea produsului

in functie de destinatia sa

poate cauza deteriorarea sau
alterarea produselor depozitate
in interiorul acestuia.

Daca frigiderul este dotat cu
lumina albastra, nu priviti
aceasta lumina cu instrumente
optice. Nu priviti direct si
indelung lampa cu LED-uri UV.
Lumina ultravioleta va poate
stresa ochii.

Nu supraincarcati produsul.
Obiectele din frigider pot cadea
cand usa se deschide, cauzand
accidente sau deteriorari.
Probleme similare pot aparea
in cazul in care un obiect este
plasat pe produs.

Pentru a evita ranirile, asigurati-
va ca ati curatat toata gheata

si apa care ar fi putut stropi
podeaua sau ar fi cazut pe
aceasta.

Schimbati pozitia rafturilor/
suporturilor pentru biberoane
de pe usa frigiderului numai
cand sunt goale. Exista riscul de
vatamare!

Nu asezati obiecte care pot
cadea/rasturna pe produs.
Astfel de obiecte pot cadea cand
usa este deschisa si pot provoca
raniri si/sau pagube materiale.
Nu loviti si nu exercitati forta
excesiva asupra suprafetelor
de sticla. Sticla sparta poate



provoca raniri si/sau pagube

materiale.

e Sistemul de racire a produsului
dvs. contine agent frigorific
R600a: Tipul de agent frigorific
utilizat Tn produs este indicat
pe Eticheta de tip. Acest agent
frigorific este inflamabil.

Prin urmare, fiti atenti sa nu

deteriorati sistemul de racire

sau conductele Tn timpul
transportului. Daca conductele
sunt deteriorate:

- Nu atingeti produsul sau
cablul de alimentare,

- Pastrati la distanta sursele
potentiale de incendiu care ar
putea provoca incendiu.

- Ventilati zona in care se afla
produsul. Nu utilizati ventilatoare.
- Apelati agentul de service

autorizat.

e Daca produsul este deteriorat
si observati scurgeri de agent
frigorific, departati-va de
agentul frigorific. Agentul
frigorific poate provoca
degeraturiin cazul contactului
cu pielea.

a 17 intretinerea si
curatarea in conditii
de siguranta

e Daca trebuie sa mutati produsul
pentru curat, nu trageti de
manerul usii. Manerul poate
sa se rupa si sa provoace raniri
daca exercitati forta excesiva
asupra acestuia.

e Pentru curatare, nu pulverizati
sau nu turnati apa pe sau
in interiorul produsului.

Exista riscul de incendiu si
electrocutare!

® Nu folositi instrumente ascutite
atunci cand curatati produsul.
Nu utilizati produse de curatare
de uz casnic, detergent, gaz,
benzina, diluant, alcool, lac etc.

® |ninteriorul produsului, utilizati
numai produse de curatare
si intretinere care nu sunt
daunatoare pentru alimente.

® Nu utilizati niciodata abur sau
agenti de curatare cu abur
pentru a curata sau dezgheta
produsul. Aburul intra Tn contact
cu piesele sub tensiune din
frigider, cauzand scurtcircuit
sau electrocutare!

¢ Asigurati-va ca nu patrunde
apa in circuitele electronice sau
in elementele de iluminare ale
produsului.

e Stergeti cu o laveta curata
materiile straine sau praful de
pe pinii cablului. Nu folositi o
carpa umeda pentru a curata
cablul. Exista riscul de incendiu
si electrocutare!

& 1.8 HomeWhiz

e (Cand utilizati produsul
prin intermediul aplicatiei
HomeWhiz, trebuie sa
respectati avertismentele de
sigurantd chiar si atunci cand
sunteti departe de produs. De
asemenea, trebuie sa urmati
avertismentele din aplicatie.

A 1.9 lluminarea

e Contactati service-ul autorizat
atunci cand este necesar sa
inlocuiti LED-ul/becul utilizat
pentru iluminare.



A1.10 Informatii tehnice
pentru Wifi + Bluetooth

Banda de 2.4GHz (operational
frecventa: Wi-fi sau Bluetooth)
Putere < 100mW

maxima de (operational Wi-fi
transmisie: | sau Bluetooth)
Informatii

despre Quartz_WiFi.XXX
software:

Declaratia de conformitate CE:

Prin prezenta Arcelik A.S. declara ca
acest aparat este in conformitate cu
Directiva 2014/53/EU.

Textul integral al Declaratiei de
conformitate EU este disponibil la
uratoarea adresa de internet:
Produse, De la: support.grundig.com
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2. Instructiuni privind siguranta si me-

diul
2.1 Conformitatea cu

Directiva WEEE si
eliminarea deseurilor:

Acest produs este in conformitate cu
Directiva EU privind WEEE (2012/19/
EU). Produsul este prevazut cu
un simbol de clasificare pentru
deseuri de echipamente electrice si
electronice (WEEE).
Acest simbolul indica faptul
X ca acest produs nu trebuie
eliminat cu alte deseuri
domestice la terminarea

duratei sale de viata. Aparatul

uzat trebuie predat la punctul de
colectare oficial pentru reciclarea

dispozitivelor electrice si electronice.

Pentru a gasi aceste sisteme de
colectare, contactati autoritatile dvs.
locale sau distribuitorul de unde a
fost achizitionat produsul. Fiecare
gospodarie joaca un rol important in
recuperarea si reciclarea aparatelor
vechi. Eliminarea corespunzatoare a
aparatelor uzate contribuie la
prevenirea consecintelor potential

negative asupra mediului si sanatatii

umane.

2.2 Conformitatea cu
Directiva RoHS

Produsul pe care l-ati achizitionat
este in conformitate cu Directiva
EU RoHS (65/2011/EU). Acesta

nu contine materiale nocive si
interzise specificate in Directiva.

2.3 Informatii privind ambalajul

Yy, Materialele de ambalare a
l‘.‘ produsului sunt fabricate
din materiale reciclabile in

conformitate cu
Reglementarile nationale privind
mediul. Nu eliminati materialele
de ambalare impreuna cu
deseurile menajere sau alte
deseuri. Predati-le la punctele de
colectare a ambalajelor desemnate
de autoritatile locale.



3. Frigider
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Rafturile usilor de sus
Sectiunea oua

Rafturi reglabile ale usilor
Raft pentru sticle

Sertare congelator
Compartiment pentru
lactate

7. Crispers

8. Raftdevin

9. Rafturireglabile

10. Ventilator

11. Afisaj controler si lumina

* Este posibil sa nu fie valabil pentru toate modelele.

*Optional: Imaginile din acest manual de utilizare sunt

0 schematice si este posibil sa nu fie identice cu produsul dvs.

Informatiile pentru componentele care nu exista in dotarea

produsului achizitionat de dvs. se aplica pentru alte modele.
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4. Instalarea

A Cititi mai Intai sectiunea
.Instructiuni de siguranta”!

4.1 Locul corect pentru
montare

Pentru montarea produsului,
contactati service-ul autorizat.
Pentru pregatirea produsului pentru
montare, consultati informatiile din
ghidul de utilizare si asigurati-va

ca conexiunile electrice si de apa
sunt corespunzatoare. Daca nu,
apelati la un electrician si instalator
pentru a face aceste conexiuni
corespunzatoare.

AVERTISMENT:
Producatorul nu isi asuma
A raspunderea pentru orice
deteriorare cauzata de
lucrarile realizate de
persoanele neautorizate.

AVERTISMENT: Produsul
trebuie scos din priza in

A timpul instalarii. In caz
contrar, exista pericol de
moarte sau de vatamare
grava!

AVERTISMENT: Daca
usa incaperii este prea
ingusta pentru a permite
introducerea produsului,
A demontati usa si rasuciti
produsul in lateral;
daca acest lucru nu
functioneaza, contactati
centrul de service
autorizat.

e Plasati produsul pe o suprafata
dreapta pentru evitarea vibratiilor.

e Plasati produsul la o distanta de
cel putin 30 cm de radiator, plita

sau surse similare de caldura si la
ce putin 5 cm de cuptoare electrice.
Nu expuneti produsul la razele
solare directe sau mentineti-l n
medii umede.

Pentru functionarea eficienta

a produsului acesta necesita o
circulare a aerului corespunzatoare.
Daca produsul va fi montat intr-un
chiosc, amintiti-va sa lasati cel putin
5 cm distantd intre produs, tavan si
pereti.

Nu montati produsul in medii cu
temperaturi sub -5°C.

Produsul dvs. necesita o
circulatie adecvata a aerului
pentru a functiona eficient. Daca
produsul va fi plasat intr-o nisa,
nu uitati sa lasati o distanta de
cel putin 5 cm intre produs si
tavan, peretele din spate si peretii
laterali.

Daca produsul va fi plasat intr-o
nisd, nu uitati sa lasati o distanta
de cel putin 5 cm intre produs

si tavan, peretele din spate si
peretii laterali. Verificati daca
elementul de protectie a spatiului
la peretele din spate se afla in
locatia sa (daca este furnizat
impreund cu produsul). Daca
elementul nu este disponibil

sau daca este pierdut sau cazut,
pozitionati produsul astfel incat
sa ramana o distanta de cel putin
5 cmintre suprafata din spate

a produsului si peretii camerei.
Spatiul din spate este important
pentru functionarea eficienta a
produsului.



4.2 Conexiunea electric

AVERTISMENT: Nu
utilizati prelungitoare

A sau multiprize pentru
alimentarea la reteaua
electrica.

AVERTISMENT: Cablul

de alimentare deteriorat
A trebuie inlocuit de

un centru de service

autorizat.

Atunci cand plasati

doua frigidere in pozitii
(] adiacente, l3satio

distanta de cel putin 4 cm

intre acestea.

e Compania noastra nuisi va

asuma raspunderea pentru
orice pagube rezultate din
utilizarea fara iTmpamantare si
conexiune electrica neconforma
cu regulamentele nationale.
Stecherul cablului de
alimentare trebuie sa fie usor
accesibil dupa instalare.

Nu utilizati stechere multiple
cu sau fara prelungitoare intre
priza de perete si frigider.

Avertisment
suprafata fierbinte
Peretii laterali ai
produsului sunt
echipati ci tevi
de refrigerare m
pentru a ameliora
sistemul de racire.
Agentul frigorific

m o temperaturi
inalte poate curge
prin aceste zone,
rezultand suprafete
fierbinti pe peretii
laterali. Este normal
si nu este nevoie de
reparatii. Fiti atenti
in timp ce atingeti
aceste zone.

AVERTISMENT:

Nu plasati triplustechere sau
transformatoare de incarcare / surse
de alimentare sau aparate alimentate
cu baterii litiu-fier langa compresor,
acestea se pot supraincalzi.

13
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Schimbarea pozitiei usilor

Procedati in ordinea numerotata




Schimbarea pozitiei usilor

Procedati in ordinea numerotata

wuw 6.y

N

AP

-

\
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1943,5-1944,5 mm

Fdrd perete
dinlemnid
spate

NOTA :Consum de energie specificat avand ca referints un dulap cu
adancime de 575mm. Produsul va functiona corespunzator la o adancime
a dulapului de 560 mm, de asemenea,probabil va consuma putin mai
multa energie.
15
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5. Pregatirea

A Cititi mai intai sectiunea
.Instructiuni de siguranta”!

5.1 Modalitati de reducere

a consumului de
energie electrica

Conectarea produsului

la sisteme electronice de
/\  economisire a energiei

este ddunatoare deoarece

poate afecta produsul.

Pentru un aparat autonom;
~acest aparat frigorific nu este
destinat utilizarii ca aparat
incorporat.

Nu lasati usa frigiderului
deschisa perioade indelungate
de timp.

Nu introduceti alimente sau
bauturi calde in frigider.

Nu supraincarcati frigiderul;
blocarea circulatiei aerului din
interior va reduce capacitatea de
racire.

Consumul de energie al
frigiderului a fost masurat
pentru situatia Tn care
congelatorul este complet
incdrcat, fara raftul superior,
alte sertare si cu sertarele
inferioare instalate. Raftul
superior din sticla poate fi
utilizat in functie de forma si
dimensiunea alimentelor care
urmeaza a fi congelate.
Deoarece aerul fierbinte si
umed nu patrunde direct in
produs atunci cand usile nu
sunt deschise, acesta se va

auto-optimiza pentru a va
proteja alimentele. Functiile

si componentele cum ar fi
compresorul, ventilatorul,
incalzitorul, dezghetarea,
iluminarea, afisajul etc vor
functiona conform necesitatii
unui consum minim de energie
in aceste conditii.

In functie de caracteristicile
produsului, decongelarea
alimentelor congelate din
compartimentul congelatorului
va asigura economisirea
energiei si va mentine calitatea
alimentelor.

Cosurile/sertarele care

sunt furnizate impreuna

cu compartimentul de

racire trebuie trebuie sa fie
intotdeauna in uz pentru un
consum scazut de energie si
pentru conditii de stocare mai
bune.

Contactul alimentelor cu
senzorul de temperatura

in congelator poate creste
consumul de energie aparatului.
Astfel, orice contact cu senzorul
(senzorii) trebuie evitata.
Asigurati-va ca alimentele

nu intrd in contact cu

senzorul de temperatura din
compartimentul congelatorului
descris mai jos.



5.2 Prima utilizare

Tnainte de utilizarea frigiderului,
asigurati-va ca ati realizat
pregatirile necesare conform
instructiunilor din capitolele
.Instructiuni privind siguranta si
mediul” si ,Instalarea”.

e | asatifrigiderul sa functioneze
fara alimente timp de 6 ore si nu
deschideti usa, decat daca este
absolut necesar.

[0

Se va auzi un sunet

cand compresorul este
cuplat. Este normal sa
auziti sunetul chiar daca
compresorul este inactiv,
din cauza lichidelor si
gazelor comprimate din
sistemul de racire.

Este normal ca marginile
frontale ale frigiderului

sa fie calde. Aceste

zone sunt proiectate sa

se incalzeasca pentru
impiedicarea condensului.

La unele modele, panoul
de instrumente se opreste
automat la 5 minute

dupa inchiderea usii. Va fi
reactivat atunci cand usa a
fost deschisa sau cand este
apasata orice tasta.

Deoarece aerul fierbinte si
umed nu patrunde direct in
produs atunci cand usile nu
sunt deschise, acesta se va
auto-optimiza pentru a va
proteja alimentele. Functiile
si componentele cum ar fi
compresorul, ventilatorul,
incalzitorul, dezghetarea,
iluminarea, afisajul etc vor

functiona conform necesitatii
unui consum minim de energie

in aceste conditii.
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6. Operarea produsului

A Cititi mai intai sectiunea ,.Instructiuni de siguranta”!.

™" 2

w
~

1.Tasta wireless

Aceasta tasta este utilizata pentru

a realiza o conexiune wireless cu
produsul dvs. prin aplicatia mobila
HomeWhiz. [ =)

Atunci cand tasta este apasata pentru
o perioada lungd (3 secunde), LED-UL
de pe tasta palpaie lent (cu intervale
de 0,5 secunde). Reteaua home este
astfel initializata pe produs.

Dupa obtinerea conexiunii wireless cu
produsul, LED de pe tasta se aprinde
continuu.

Cand este stabilita conexiunea
initiald, puteti activa/dezactiva
conexiunea cu o apasare scurtd pe
aceasta tasta. Pana la stabilirea
conexiunii, LED-ul de pe tasta

Va clipi rapid (cu intervale de 0,2
secunde). Cand conexiunea este
activa, LED-ul se va aprinde continuu.
Daca conexiunea nu poate fi stabilita
pentru o perioada lunga de timp,
verificati setarile conexiunii si

consultati sectiunea , Depanare” din
manualul de utilizare.

Aplicatia HomeWhiz trebuie utilizata
pentru conexiunea wireless. Etapele
de instalare sunt descrise in aplicatie
in timpul instalarii.

Puteti accesa aplicatia citind codul
QR disponibil pe eticheta HomeWhiz
de pe produs. Aplicatia este oferita
prin App Store pentru dispozitive 10S
si prin Play Store pentru dispozitive
Android.

Accesati https://www.homewhiz.com/
pentru informatii detaliate.

2. Tasta functie vacanta

Apasati tasta timp de 3 secunde
pentru a activa functia de vacanta.
Modul Vacation (Vacanta) este
activat, iar simbolul de vacant(
®) este iluminat. .- -” se afiseaz3
pe indicatorul de temperatura

al compartimentului frigorific,

iar compartimentul frigorific nu
efectueaza Tn mod activ racirea. Nu

*Este posibil sa nu fie disponibil pentru toate modelele

Figurile din acest manual de utilizare sunt schematice si pot sa

0 nu corespunda exact produsului. Daca partile respective nu sunt
incluse in produsul achizitionat de dumneavoastra, atunci partile
respective sunt valabile pentru alte modele.




este recomandat sa tineti alimente
in compartimentul de racire atunci
cand aceasta functie este activata.
Celelalte compartimente continua
sd se raceasca in functie de
temperaturile stabilite. Apasati din
nou tasta timp de 3 secunde pentru a
anula aceasta functie.

3. Tasta de setare a temperaturii
compartimentului frigorific
Permite setarea temperaturii pentru
compartimentul frigorific. Apasarea
acestei taste va permite setarea
temperaturii compartimentului
frigorific la 8,7,6,5,4,3,2 si 1 grade
Celsius.

4. Simbolul compartimentului
frigorific

Valorile compartimentului frigorific
sunt afisate pe ecran cand acest
simbol este activ.

5. Simbolul compartimentului
congelator

Valorile compartimentului congelator
sunt afisate pe ecran cand acest
simbol este activ.

6. Tasta de setare a temperaturii
compartimentului congelator
Setarea temperaturii se face

pentru compartimentul frigorific.
Apdsand aceasta tasta, temperatura
compartimentului congelatorului va
fi setata la -18, -19, -20, -21, -22, -23,
-24 grade Celcius.

7. Tasta de congelare rapida
Atunci cand este apdsata tasta

de congelare rapida, simbolul

de congelare rapida (#%;) se

aprinde si functia de congelare
rapida este activata. Temperatura
compartimentului de congelare este
setatd la -27 grade Celsius. Functia
este anulata cand tasta este apdsata

din nou. Functia de congelare rapida
se anuleaza automat dupa 24 de
ore. Pentru a congela o cantitate
mare de alimente proaspete,
apasati tasta de congelare rapida
fnainte de a introduce alimentele in
compartimentul congelatorului.

8. Indicator de stare de eroare
Acest indicator ((T)) trebuie sa fie
activ atunci cand frigiderul nu poate
efectua o racire adecvata sau in cazul
unei erori a senzorului ,E” se afiseaza
pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de congelare, iar
valori precum 1,2,3... se afiseaza

pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de racire. Aceste
cifre furnizeaza informatii serviciului
autorizat cu privire la eroarea care

a aparut. Semnul exclamarii poate fi
afisat atunci cand incarcati alimente
calde Tn compartimentul de congelare
sau pastrati usa deschisa pentru o
perioada lunga de timp. Aceasta nu
este o defectiune, acest avertisment
se elimind atunci cand alimentul este
racit sau atunci cand este apasat
orice buton.

9.Functia On/Off (Pornit/Oprit)
Aceasta functie [ (1),) va permite

sd opriti frigiderul atunci cand este
apasata pentru 3 secunde. Frigiderul
poate fi pornit apdsand din nou
butonul On/Off (Pornit/Oprit) pentru 3
secunde. Cand functia este activa, toti
indicatorii se opresc.
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6.1.Dezghetarea

A) Compartimentul frigider
Compartimentul frigider se
dezgheata automat. Apa rezultatd in
urma dezghetarii se scurge printr-un
tub de drenare intr-un recipient de
colectare aflat in spatele aparatului
(1). (consultati schema) Tn timpul
dezghetarii pot aparea stropi de apa
in spatele compartimentului frigider
unde este mascat evaporatorul. Pe
peretele interior din spate pot rdméane
stropi care vor ingheta la finalizarea
dezghetarii. Nu permiteti ca articolele
din frigider sa atinga peretele din
spate deoarece stropii le vor uda. Nu
folositi obiecte ascutite sau taioase
precum furculite sau cutite pentru a
indeparta stropiii inghetati.

Daca apa dezghetata nu este drenata
din canalul de colectare, verificati
daca sunt bucati de alimente in tubul
de drenare. Tubul de drenare poate

fi curatat prin apasare cu pistonul
special din plastic furnizat la baza
tubului de drenare (2). Daca stratul
de gheata ajunge la aproximativ
1/4”(7 mm), reduceti setarea ( de
exemplu de la 4 la 1) pentru a reporni
dezghetarea automata.

Coneclarea

apei
Tubul de drenarel dezghetate

B) Compartiment de congelare
Dezghetarea este foarte rapida fara
murdarie datorita unui bazin special
de coletare in urma dezghetarii.
Dezghetat de doua ori pe an sau
cand s-a format un strat de gheatd
de aproximativ 7 mm (1/4"). Pentru
a incepe procedura de dezghetare,
opriti aparatul si decuplati-l de la
priza de alimentare.

Toate alimentele ar trebui infdsurate
in cateva straturi de ziare si
depozitate intr-un loc rece (de
exemplu frigidr sau camara).
Pentru a grabi dezghetarea puteti
aseza cu grija in congelator
recipiente cu apa calda.

Nu folositi obiecte ascutite sau
taioase precum furculite sau cutite
pentru a Tndeparta gheata.

Nu utilizati niciodata foenuri,
incalzitoare electrice sau alte aparate
electrice asemanatoare pentru
dezhetare.

Stergeti apa dezghetata care s-a
adunat la baza compartimentului
congelator. Dupa dezghetare, uscati
temeinic interiorul.

Introduceti stecherul in priza si
porniti alimentarea electrica.



6.2 Introducerea alimentelor

Tavita pentru oua

Ou

Rafturile
compartimentului
frigider

Alimente in tigai,
farfurii acoperite,
si recipiente
inchise

Rafturile de
depozitare din
usa frigiderului

Alimente

si bauturi
impachetate,

de dimensiuni
reduse, (precum
lapte, suc natural
de fructe si bere)

Sertar pentru
fructe si lequme
proaspete

Legume si fructe

in functie de inaltimea sticlelor
care vor fi puse pe raftul pentru
sticle, acestea pot atinge suportul
usii. In aceasta situatie puteti
schimba pozitia raftului pentru
sticle astfel incat acestea sa nu
atinga suportul usii.

6.3.Blue light/VitaminZone

(Aceasta functie este optionala)

Pentru Blue Light,

Fructele si legumele pastrate in
compartimentele pentru legume

si iluminate cu lumina albastra isi
continua fotosinteza prin efectul
frecventei luminii albastre si, astfel,
isi pastreaza continutul de vitamine.

Pentru VitaminZone,

Fructele si legumele pastrate in
compartimentele pentru legume,
iluminate cu tehnologia VitaminZone,
isi pastreaza vitaminele pentru o
perioada mai lunga de timp, datorita
luminilor albastre, verzi, rosii si a
ciclurilor de lumina-intuneric care
simuleaza un ciclu de zi.

Daca deschideti usa frigiderului

in timpul perioadei de intuneric a
tehnologiei VitaminZone, frigiderul
va detecta automat acest lucru si va
permite luminii albastre-verzi sau

a celei rosii sa ilumineze mai bine

compartimentul pentru confortul dvs.

Dupa ce ati inchis usa frigiderului,
perioada de intuneric va continua,
reprezentand timpul de noapte intr-
un ciclu de zi.
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6.4.Bec interior

Becul interior utilizeaza o lampa
de tip LED: Contactati service-ul
autorizat pentru orice problema n
legatura cu aceasta lampa.
Lampalile) utilizate in acest produs
nu pot fi utilizate pentru iluminat
casnic. Utilizarea destinata a
acestei lampi este de a ajuta
utilizatorul sa introduca alimente
in frigider / congelator in siguranta
si confortabil.



7. Intretinerea si
curatarea

A Cititi mai Intai sectiunea
.Instructiuni de siguranta”!

Curatarea periodica a produsul va
prelungi durata de viata a acestuia.

/N\ AVERTISMENT: Scoateti
frigiderul din priza Tnainte
de curatare.

® Nu utilizati pentru curatare
instrumente ascutite si abrazive,
sapun, substante de curatare,
detergenti, gaz, benzina, ceara
de lustruire si alte substante
similare.

e Dizolvati o lingurita de
bicarbonat de sodiu in apa.
Umeziti o bucata de carpain
apa si stoarceti-o. Stergeti
dispozitivul cu aceasta carpa si
uscati bine.

® Asigurati-va ca nu intra apa
in carcasa lampii si in alte
componente electrice.

e Curatati usa folosind o
carpa umeda. Scoateti toate
alimentele din interior pentru
a demonta usa si rafturile
carcasei. Ridicati rafturile usii
in sus pentru a le demonta.
Curatati si uscati rafturile, apoi
montati-le la loc glisand de sus.

® Nu utilizati apa cu clor sau
produse de curatare pe
suprafata exterioara si pe
componentele placate cu crom
ale produsului. Daca utilizati
clor, suprafetele metalice vor
rugini.

* Nu folositi unelte ascutite sau
produse de curatare abrazive,
agenti de curatare menajeri,
detergenti, benzing, benzen,
ceara, etc., altfel etichetele
de pe piesele de plastic se
vor desprinde si va surveni
deformarea. Folositi apa calda si
o carpa moale pentruj curatare
si stergere.

7.1 Prevenirea mirosurilor
neplacute

Produsul a fost fabricat fara sa
prezinte orice mirosuri neplacute.
Cu toate acestea, daca pastrati
alimentele in compartimentele
inadecvate si curatati suprafetele
interne Tn mod necorespunzator se
pot acumula mirosuri neplacute.
Pentru a evita acest lucru, curatati
interiorul cu apa cu bicarbonat de
sodiu la fiecare 15 zile.

e P3strati alimentele in recipiente
inchise. Alimentele neetansate
corespunzator pot raspandi
microorganisme si se pot
acumula mirosuri neplacute.

® Nu pastrati alimente expirate si
alterate in frigider.

7.2 Protejarea suprafetelor
din plastic
Daca ajunge ulei pe suprafetele din

plastic, acestea se pot deteriora;
curatati-le imediat cu apa calda.
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7.3 Geamuri din sticla

Scoateti folia de protectie de pe
geamuri.

Pe suprafata geamurilor este aplicat
un film de protectie. Acest film de
protectie minimizeaza acumularea
petelor si va ajuta sa scoateti petele
posibile si murdaria usor. Usile care
nu sunt protejate de un asemenea
film pot fi supuse la aderarea
persistenta a compusilor organici si
anorganici bazati pe aer sau apa cum
ar fi depunerea de calcar, sarurile
minerale, hidrocarburi nearse,

oxizi metalici si siliconati care pot
cauza usor si rapid pete si avarii
materiale. Mentinerea geamurilor
curate devine prea dificila in ciuda
curatarii regulate. Prin urmare,
claritatea si transparenta geamului
se deterioreaza. Metode de curatare
puternice si corozive si compusi

vor intensifica aceste defecte si
accelereaza procesul de deteriorare.
Produse de curatare bazate pe apa
care nu sunt alcaline si corozive
trebuie sa fie utilizate in scopul
curatarii regulate.

Materialele non-alcaline si non-
corozive pot fi utilizat pentru curatare
pentru ca durata de viata al acestui
film sa fie extinsa pentru o perioada
mai mare de timp.

Geamurile sunt calite pentru a creste
durabilitatea impotriva impacturilor si
spargerii.

De asemenea, o peliculad de siguranta
este aplicata pe suprafetele
posterioare pentru o masura de
siguranta suplimentara pentru a se
preveni provocarea avariilor in timpul
spargerii.

*Alcaliu reprezinta o baza care
formeaza ioni de hidroxid (OH™) atunci
cand este dizolvata in apa.

Li (Litiu), Na (Sodiu), K (Potasiu)

Rb (Rubidiu), Cs (Cesiu) si metale
artificale si radioacative Fr (Fan-sium)
sunt denumite METALE ALICALINE.



8. Depanare
Tnainte de a apela la service, cititi aceast3 lista. Puteti economisi timp si bani.
Aceasta lista include probleme frecvente care nu sunt provocate de defecte de
material sau de manopera. Este posibil ca unele functii descrise aici sa nu se
aplice pentru produsul dvs. m

Frigiderul nu functioneaza.

e Stecarul nu este introdus corect in priza. >>> Introduceti
stecherul in priza.

* Siguranta prizei la care este conectat frigiderul sau siguranta
principala este arsa. >>> Verificati sigurantele.

Condens pe peretele lateral al compartimentului frigiderului

(MULTI ZONE, COOL CONTROL si FLEXI ZONE).

® Deschidere frecventa a usii >>> Aveti grija sa nu deschideti usa
frigiderului prea frecvent.

Mediu foarte umed. >>> Nu instalati produsul in medii umede.

e Alimentele lichide sunt pastrate in recipiente deschise. >>>
Pastrati alimentele lichide in recipiente inchise.

e Usa frigiderului este intredeschisa. >>> Nu lasati usa
frigiderului deschisa perioade indelungate de timp.

® Termostatul este setat la o temperatura prea scazuta. >>>
Setati termostatul la o temperatura adecvata.

Compresorul nu functioneaza.

e Sistemul de protectie termicd a compresorului se va activa in
cazul penelor de curent sau in cazul deconectarii si reconectarii
la prizad, intrucat presiunea din sistemul de racire nu este inca
echilibrata. Frigiderul va porni dupa circa 6 minute. Contactati
un centru de service daca frigiderul nu porneste dupa aceasta
perioada.

e Frigiderul este in modul de dezghetare. >>> Acest mod este
normal pentru un frigider cu dezghetare automata. Ciclul de
dezghetare are loc periodic.

e Frigiderul nu este conectat la priza.>>> Asigurati-va ca stecarul
este introdus corect in priza.

® Reglarea temperaturii nu este corecta. >>> Selectati
temperatura adecvata.

e Pana de curent. >>> Frigiderul va continua sa functioneze
normal dupa ce curentul revine.

in timpul functionarii frigiderului, zgomotul devine mai intens.

® Modul de functionare a frigiderului se poate modifica in functie
de conditiile ambientale. Acesta este un fenomen normal si nu
reprezinta o defectiune.
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Frigiderul porneste des sau functioneaza perioade indelungate

de timp.

e Este posibil ca noul frigider sa fie mai mare decat cel vechi.
Frigiderele mari functioneaza perioade indelungate de timp.

e Este posibil ca temperatura din incapere sa fie ridicata. >>> De
reguld, frigiderul functioneaza perioade indelungate de timp la
temperaturi ridicate in incapere.

e Este posibil ca frigiderul sa fi fost conectat recent la priza sau
sa fi fost umplut recent cu alimente. >>> Daca frigiderul a fost
conectat recent la priza sau a fost umplut cu alimente, va dura
mai mult pana frigiderul va atinge temperatura setata. Acest
lucru este normal.

e Este posibil cain frigider sa fi fost introduse recent cantitati
mari de alimente calde. >>> Nu introduceti alimente calde in
frigider.

® Este posibil ca usile sa fi fost deschise frecvent sau lasate
intredeschise mai mult timp. >>> Aerul cald care patrunde in
frigider determina functionarea pe perioade maiindelungate de
timp. Deschideti mai rar usile.

e Este posibil ca usa congelatorului sau frigiderului sa fi fost
lasatd intredeschisa. >>> Verificati daca usile sunt inchise
corect.

® Atiselectat o temperatura foarte joasa. >>> Selectati o
temperatura mai ridicata si asteptati ca aceasta sa fie atinsa.

e Este posibil ca garnitura usii frigiderului sau congelatorului
sa fie murdara, uzata, rupta sau pozitionata incorect. >>>
Curatati sau inlocuiti garnitura. Garniturile deteriorate/defecte
determina functionarea pe perioade indelungate de timp a
frigiderului pentru a se asigura temperatura corecta.

Temperatura congelatorului este foarte joasa, iar temperatura

frigiderului este adecvata.

Ati selectat o temperatura foarte joasa a congelatorului. >>>

Selectati o temperatura mai ridicata a congelatorului si verificati

din nou.

Temperatura frigiderului este foarte joasa, iar temperatura

congelatorului este adecvata.

® Atiselectat o temperatura foarte joasa a frigiderului. >>>
Selectati o temperatura mai ridicata a frigiderului si verificati
din nou.

Alimentele din sertarele frigiderului ingheata.

® Atiselectat o temperatura foarte joasa a frigiderului. >>>
Selectati o temperatura mai ridicata a congelatorului si verificati
din nou.



Temperatura din frigider sau congelator este foarte mare.

® Atiselectat o temperatura foarte mare a frigiderului. >>>
Temperatura setata pentru frigider afecteaza temperatura
congelatorului. Modificati temperatura frigiderului sau
congelatorului pana cand temperatura din frigider sau
congelator ajunge la un nivel adecvat.

e Este posibil ca usile sa fi fost deschise frecvent sau lasate
intredeschise mai mult timp. >>> Deschideti mai rar usile.

e Este posibil ca usa s3 fie intredeschis3. >>> Inchideti complet
usa.

e Este posibil ca frigiderul sa fi fost conectat recent la priza
sau sa fi fost umplut recent cu alimente. >>> Acest lucru este
normal. Daca frigiderul a fost conectat recent la priza sau a fost
umplut cu alimente, va dura mai mult pana frigiderul va atinge
temperatura setata.

e Este posibil cain frigider sa fi fost introduse recent cantitati
mari de alimente calde. >>> Nu introduceti alimente calde in
frigider.

Vibratii sau zgomot.

® Podeaua este denivelata sau instabila. >>> Daca frigiderul
se clatina cand este impins usor, reglati picioarele pentru a
echilibra frigiderul. De asemenea, asigurati-va ca podeaua este
suficient de stabila si poate sustine frigiderul.

e Zgomotul poate fi provocat de obiectele amplasate pe frigider.
>>> Aceste obiecte trebuie indepartate de pe frigider.

Frigiderul emite zgomote asemanatoare curgerii sau pulverizarii

lichidelor etc.

® Functionarea frigiderului se bazeaza pe circulatia gazelor si
lichidelor. >>> Acesta este un fenomen normal si nu reprezinta o
defectiune.

Frigiderul emite un zgomot similar cu suieratul vantului.

* Frigiderul este prevazut cu un ventilator pentru racire. Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta o defectiune.

Condens pe peretii interiori ai frigiderului.

® Mediile calde si umede favorizeaza formarea ghetii si
condensului. Acesta este un fenomen normal si nu reprezinta o
defectiune.

e Este posibil ca usile sa fi fost deschise frecvent sau lasate
intredeschise mai mult timp. >>> Deschideti mai rar usile; daca
usa este deschisa, inchideti-o.

* Este posibil ca usa sa fie intredeschis3. >>> Tnchideti complet
usa.
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Condens in exteriorul frigiderului sau intre usi.

e Este posibil ca mediul sa fie umed. Acest fenomen este normal
in medii umede. >>> La reducerea umiditatii, condensul va
disparea.

Mirosuri neplacute in frigider.

¢ Frigiderul nu este curatat periodic. >>> Curatati periodic
interiorul frigiderului folosind un burete, apa calda si
carbonatata.

e Este posibil ca mirosul sa fie cauzat de anumite recipiente si
ambalaje. >>> Folositi un recipient sau un ambalaj care nu
prezinta mirosuri neplacute.

e Alimentele au fost puse in recipiente deschise. >>> Pastrati
alimentele Tn recipiente inchise. Alimentele neetansate
corespunzator pot raspandi microorganisme si se pot acumula
mirosuri neplacute.

® Aruncati toate alimentele expirate sau alterate din frigider.

Usa nu se inchide.

e Este posibil ca alimentele sa impiedice inchiderea usii. >>>
Mutati alimentele care impiedica inchiderea usii.

e Este posibil ca frigiderul sa fie inclinat. >>> Reglati picioarele de
pentru a echilibra frigiderul.

e Podeaua este denivelata sau instabila. >>> Asigurati-va ca
podeaua este plana si suficient de stabila pentru a putea sustine
frigiderul.

Compartimentul pentru legume este blocat.

* Este posibil ca alimentele sa atinga partea superioara a
sertarului. >>> Rearanjati alimentele in sertar.

instructiunile din acest capitol, contactati distribuitorul dvs. sau un

f AVERTISMENT: Dacé problema persista dupa ce ati urmat
centru de service autorizat. Nu incercati sa reparati produsul.




MESAJ / AVERTISMENT

Unele defecte (simple) pot fi tratate in
mod adecvat de catre utilizatorul final
far nicio probema de siguranta sau
utilizare nesigura, cu conditia sa fie
efectuate n limitele si in conformitate cu
urmatoarele instructiuni (vezi sectiunea
“Autoreparare”).

Astfel, cu exceptia cazului in care
sectiunea “Autoreparare” de mai jos
autorizeaza alta actiune, reparatiile
trebuie efectuarte de reparatori
profesionisti pentru a evita probelemele
de siguranta. Un reparator profesionist
are acces la instructiuni si la lista cu
piese de rezerva pentru acest produs de
la producator, potrivit metodele descrise
in actele legislative care urmeaza
Directiva 2009/125/EC.

Cu toate acestea, doar agentul de
service (adica reparatorii profesionisti
autorizati) pe care il puteti contacta
cu ajutorul numarului de telefon oferit
in manualul de utilizare/certificatul de
garantie sau dealerul dvs. autorizat
poate oferi service in termenii
garantiei. Prin urmare, nu uitati ca

reparatiile fectuate de reparatori
profesionisti care nu sunt autorizati

de Grundig) vor antrena pierderea
garantiei.
Autorepararea

Reparatiile pot fi facute de utilizatorul
final doar in ceea ce priveste urmatoarele
piese: manerele usilor,

balamale usilor, tavile, cosurile si
garniturile usilor(este disponibila o lista

actualizata pe support.grundig.com
incepand cu data de 1 martie 2021).

Mai mult, pentru siguranta produsului

Si pentru evitarea accidentarilor,
autorepararea mentionata va fi efectuata
urmand instructiunile din manualul de
utilizare sau care sunt disponibile in

support.grundig.com Pentru siguranta
dvs., scoateti produsul din priza inainte
sé& Tncercati autorepararea.

Reparatiile si incercarile de reparatie
facute de utilizatorii finali pentru piese

care nu usnt incluse intr-o astfel de lista
si/sau nu urmeaza instructiunile din
manualele de utilzare pentru autoreparare

sau care sunt disponibile in support.

grundig.com, pot duce la probleme
de siguranta care nu sunt atribuibile

Grundig, si vor anula garantia produsului.

Prin urmare, este recomandat ca
utilizatorii finali sa se abtina de la a
incerca sa efectueze reparatii care ies
din lista mentionata cu piese de schimb,
contactand in aceste cazuri reparatori
profesionisti sau reparatori autorizati.
Din contrd, astfel de incercari efectuate
de utilizatorii finali pot duce la probleme
de siguranta si avarierea produsului sau
iscarea unui incendiu, a unei indundatii, a
electrocutarii si a accidentarilor grave.

Spre exemplu, dar fara a se limita la,
urmétoarele reparatii trebuie adresate
catre

service-uri profesionale autorizate sau
inregistrate: compresoare, circuite de
récire, panoul principal,

placa invertor, panoul de afisaj etc.

Producatorul/vanzatorul nu raspund n
niciun caz daca utilizatorii finali nu se
conformeaza cleor de mai sus.

Disponibilitatea de piese de schimb
pentru frigiderul pe care ati cumpdrat-o
este de 10 ani.

In aceasta perioada, piesele de schimb
originale vor fi disponibile pentru operarea
adecvata a frigiderul.

Durata minima a garantiei pentru frigiderul
pe care |-ati achizitionat este de 24 de
luni.

Acest produs este echipat cu o sursa de
iluminare din clasa energetica ,G”

Sursa de iluminare a acestui produs
trebuie Tnlocuitd numai de catre reparatori
profesionisti
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Estimado cliente:
Por favor, lea este manual antes de usar el producto.

Gracias por elegir este producto. Nos gustarfa que usted alcanzara la eficiencia éptima
de este producto de alta calidad que fue fabricado utilizando la tecnologfa mas avan-
zada. A tal fin, antes de utilizar el producto, lea detenidamente este manual y cualquier
otra documentacion que se le facilite y consérvela como referencia.

Preste atencién a toda la informacién asi como a las advertencias contenidas en el ma-
nual de usuario. Esto le permitird protegerse a si mismo y a su producto contra los peli-
gros que puedan surgir.

Guarde el manual de usuario. En caso de entregar el producto a otra persona, incluya
esta guifa con la unidad.

Los siguientes simbolos se utilizan en la guia del usuario:

A Peligro que puede provocar la muerte o lesiones.

AVISO Un peligro que puede provocar dafios materiales al productooa
su alrededor

6 Informacién importante o sugerencias practicas de funcionamiento.

0 Lea el manual de usuario.

[i] INFORMACION
La informacion del modelo, tal como esta almacenada en la

m ENERG 7 % base de datos de productos, puede ser consultada en la

pagina web siguiente introduciendo el identificador del
SUPPLIER'S NAME wmopeL menTIFIER —— () Modelo (%) que se encuentra en la etiqueta de clasificacion

_ ﬂ energética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1.Instrucciones de seguridad

e Estaseccién contiene instrucciones
de seguridad que ayudaran a
protegerse contra los riesgos de
lesiones personales o dafios a la
propiedad.

e Nuestraempresa no se hard
responsable de ningun dafio que
pudiera derivarse del incumplimiento
de estas instrucciones.

A Los procedimientos de instalacion y
reparacion los debera realizar siempre
el fabricante, el servicio técnico
autorizado o la persona autorizada que
indique el importador.

A Utilizar inicamente piezas y accee
sorios originales.

A No reparar ni sustituir ninguna piee
za del aparato, salvo que asi lo indigue
expresamente el manual de usuario.

A No realizar ninguna modificacion
técnica en el aparato.

A 1.1 Uso previsto

e Este aparato no es apto para su
uso comercial, por o que no debe
utilizarse para fines distintos de los
previstos.

Este aparato estd disefiado para

utilizarse en viviendas y espacios

interiores.

Por ejemplo:

- Areas de cocina para el personal en

tiendas, oficinas y otros entornos de

trabajo;

- Granjas,

- Areas utilizadas por los clientes

en hoteles, moteles y otros tipos de

alojamiento,

- Hoteles tipo Bed&Breakfast,

pensiones,

- Aplicaciones de hosteleriay

actividades no comerciales similares.

Este aparato no se debe utilizar al aire

libre, ya sea con o sin carpa o toldo
encima, como en barcos, balcones o
terrazas. No exponer el aparatoala
lluvia, la nieve, el sol o el viento.

Hay peligro de incendio.

A 1.2 sequridad

para ninos, personas

vulnerables y mascotas

e Losnifios de 8 afiosomasy las
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales limitadas
0 que carecen de experienciay
conocimientos, podrdn utilizar
este aparato siempre que se les
vigile o se les ensefie a utilizarlo
de manera segura, asi como los
riesgos que conlleva.

e |osnifios de entre 3y 8 afios
podran introducir y sacar
productos refrigerados.

e |os articulos eléctricos son
peligrosos para los nifios y las
mascotas. Los nifios y las mascotas
no deberan jugar, subirse a, ni
meterse dentro del aparato.

e Losnifios no deberan realizar la
limpieza ni el mantenimiento, salvo
que estén vigilados por alguien.

e Mantener el embalaje lejos del
alcance de los nifios. Hay riesgo de
lesiones o de ahogamiento.

e Antes de deshacerse de cualquier
aparato viejo u obsoleto:

1.Desenchufarlo de la toma de

corriente, cogiendo el cable por la clavija
del enchufe.

2. Cortar el cable de corriente y quitarlo

del aparato junto con su clavija de

enchufe

3.No quitar los estantes ni los cajones,

asi serd mas dificil que los nifios entren

dentro.

4.Quitar las puertas.

5. Guardarlo de forma que no vuelque.



6.No permitir que los nifios jueguen con
el aparato viejo.

En ningun caso se debera arrojar al
fuego para su desecho. Hay riesgo
de explosion.

En caso de que el aparato tenga
cerradura, deberd mantenerse Ia
llave fuera del alcance de los nifios.

A 1.3 Seguridad eléctrica

Durante la instalacion, el
mantenimiento, la limpieza, Ia
reparaciony la mudanza, el aparato
deberd estar desenchufado.

En caso de que el cable de
corriente esté dafiado, éste lo
deberd sustituir una persona
autorizada expresamente por

el fabricante, el servicio técnico
autorizado o el importador, a fin de
evitar posibles peligros.

No apretar el cable de corriente

ni por debajo ni por detrds del
aparato. No colocar objetos
pesados sobre el cable de
corriente. El cable no debe estar
excesivamente doblado, pellizcado
ni entrar en contacto con ninguna
fuente de calor.

No utilizar alargadores, enchufes
multiples ni adaptadores para
hacer funcionar el aparato.

Los mismos podrian
sobrecalentarse y provocar un
incendio. Por tanto, no guardar
ningun dispositivo de este tipo ni
detras ni cerca del aparato.

El enchufe debe estar facilmente
accesible. Si esto no es posible, la
instalacion eléctrica ala que se
conecta el producto debe contener
un dispositivo (como un fusible, un
interruptor, un disyuntor, etc.) que
se ajuste ala normativa eléctricay
que desconecte todos los polos de
la red.

No tocar el cable con las manos
mojadas.

e Retire el enchufe de la toma de
corriente agarrandolo por la clavija
y no por el cable.

1.4 Seguridad

en el transporte

e Elarticulo es pesado, nolo mueva
solo.

e Almoverlo, hay que evitar
sujetarlo por la puerta.

e Durante el transporte, cuidado
con no dafiar el sistema de
refrigeracién nilas tuberias.
Durante el transporte, cuidado
con no dafiar el sistema de
refrigeracién nilas tuberias. Si
éstas presentasen cualquier tipo
de dafio, no utilizar el aparato
y llamar al servicio técnico
autorizado.

& 1.5 seguridad

en la instalacion

e [lamar al servicio técnico
autorizado para la instalacién
del aparato. Para que el aparato
esté listo para su uso, comprobar
lainformacién del manual de
instrucciones para asegurarse
de que las instalaciones de
electricidad y agua son las
adecuadas. En caso contrario,
llamar a un electricistay a un
fontanero especializados a fin
de que realicen los arreglos
necesarios. De otro modo, existe
el riesgo de descargas eléctricas,
incendios, problemas con el
aparato o lesiones.

e Comprobar que el aparato no
tenga ningun defecto antes de su
instalacion. En caso de que asi sea,
no debe instalarse.

e (olocar el aparato sobre una
superficie limpia, plana y sélida
y equilibrarlo con las patas
ajustables. De lo contrario, el
aparato podria volcarse y causar
lesiones.



e Ellugardeinstalaciéon debe ser
secoy bien ventilado. No colocar
debajo del aparato ninguna
alfombra, tapete ni cubierta similar.
Una ventilacién deficiente supone
riesgo de incendio.

¢ No tapar ni bloguear las rejillas
de ventilacion. De lo contrario, el
consumo eléctrico aumentay el
aparato podria averiarse.

e No se debe conectar el aparato a
sistemas de suministro eléctrico
como el de la energia solar. De lo
contrario, se podria averiar a causa
de los cambios repentinos de
voltaje.

e (Cuanto mayor sea el volumen
de refrigerante de un frigorifico,
mayor debe ser el lugar de
instalacion. Si el lugar de
instalacion es demasiado pequefio,
el refrigerante inflamable y Ia
mezcla de aire se acumularan en
caso de fuga de refrigerante en
el sistema de refrigeracion. El
espacio minimo necesario para
cada 8 grderefrigeranteesde 1
m3. En la etiqueta de tipo se indica
la cantidad de refrigerante del
aparato.

¢ Nosedebeinstalar el aparato en
lugares expuestos a la luz solar
directa, debiendo mantenerlo
alejado de fuentes de calor como
quemadores, radiadores, etc.

Siesinevitable instalar el producto

cerca de una fuente de calor, se debe

utilizar una placa aislante adecuada
entre ellas y se deben mantener las
siguientes distancias minimas a la
fuente de calor:

- A.un minimo de 30 cm de distancia

de fuentes de calor como hornos,

calentadores o estufas,

- Aunminimo de 5 cm de distancia de

los hornos eléctricos.

e |aclase de proteccién del aparato
es el Tipo |. Enchdfelo en un zécalo
con toma a tierra que se ajuste a
los valores de voltaje, corriente y
frecuencia indicados en la etiqueta
de tipo del aparato. El enchufe
debe estar equipado con un
disyuntor de 10 A - 16 A. Nuestra
empresa no sera responsable
de los dafios que se produzcan
cuando el producto se utilice
sin toma a tierra y sin conexién
eléctrica, de acuerdo con la
normativa local y nacional.

e Elaparatono debe estar
enchufado durante la instalacion.
De otra forma, existe el riesgo de
una descarga eléctrica y lesiones.

¢ No enchufar el aparato en tomas
que estén sueltas, descolocadas,
rotas, sucias o grasientas, o que
supongan un riesgo de entrar en
contacto con el agua.

¢ (analizar el cable de corriente
y las mangueras del aparato (si
las hubiera), de forma que no
supongan un riesgo de tropiezo.

e |aexposicion de las partes con
corriente o del cable de corriente
ala humedad puede causar un
cortocircuito. Por lo tanto, no
instalar el aparato en lugares como
garajes o lavanderias donde la
humedad sea alta o el agua pueda
salpicar. Si el frigorifico se moja
con agua, desenchufeloy llame al
servicio técnico autorizado.

e No conectar nunca el frigorifico a
ningun dispositivo de ahorro de
energia. Estos podrian ser dafiinos
para el mismo.

A 1.4 Seguridad durante

el funcionamiento

¢ No utilizar nunca disolventes
quimicos en el aparato. Hay riesgo
de explosion.



Si el aparato no funciona bien,
desenchufelo y nolo utilice hasta
que sea reparado por el servicio
técnico autorizado. Existe un
riesgo de descarga eléctrica.

No poner sobre el aparato, ni cerca
del mismo, ninguna fuente de
llama, como velas encendidas o
cigarrillos, entre otras cosas.

No subir encima del aparato. Existe
el riesgo de caerse y lesionarse.
No dafiar las tuberias de
refrigeracién con objetos afilados
ni punzantes. El refrigerante que
puede salir cuando se perforan

las tuberias, las extensiones de
éstas o los revestimientos de la
superficie, causairritaciones en la
piel y lesiones en los ojos.

No colocar ni utilizar dispositivos
eléctricos en el interior de la
nevera ni del congelador, salvo que
lo recomiende el fabricante.
Procurar no atrapar las manos
nininguna otra parte del cuerpo
en las partes madviles del interior
del frigorifico. Cuidado con no
estrujarse los dedos entre Ia
puertay el frigorifico. Cuidado al
abriry cerrar la puerta, sobre todo
si hay nifios alrededor.

No comer nunca helado, cubitos
de hielo o comida congelada justo
después de sacarlos de la nevera.
Existe el riesgo de quemaduras por
congelacion.

Silas manos estan mojadas, no
tocar las paredes interiores ni las
piezas metalicas del congelador ni
los alimentos almacenados en él.
Existe el riesgo de quemaduras por
congelacion.

No meter en el congelador latas ni
botellas que contengan bebidas
gaseosas o liguidos congelables.
Podrian explotar. Hay riesgo de
lesiones o de dafios materiales.
No colocar cerca del frigorifico

ni utilizar aerosoles inflamables,

materiales inflamables, hielo seco,
sustancias quimicas o materiales
similares sensibles al calor. Hay
riesgo de explosion o de incendios.
No guardar en el aparato ningun
material explosivo que contenga
materiales inflamables, como latas
de aerosol.

No colocar recipientes llenos de
liquido sobre el aparato. Salpicar
agua en una pieza eléctrica puede
causar una descarga eléctrica o el
riesgo de incendio.

Este aparato no estd disefiado
para almacenar medicamentos,
plasma sanguineo, preparados

de laboratorio ni otras sustancias
y productos médicos similares
sujetos a la Directiva sobre
productos médicos.

Un uso del aparato diferente al
previsto puede hacer que los
productos almacenados en su
interior se deterioren o se echena
perder.

Si el frigorifico esta equipado

con luz azul, no la mire con
instrumentos épticos. No mirar
directamente alaluz LED UV
durante mucho tiempo. La misma
podria causar fatiga ocular.

Evitar sobrecargar el frigorifico.

El contenido del frigorifico puede
caer al abrir la puerta, causando
lesiones o dafios. Pueden surgir
problemas similares si se coloca
algun objeto sobre el producto.
Para evitar lesiones, asegurarse
de haber limpiado todo el hielo y
el agua que pueda haber caido o
salpicado en el suelo.

Cambiar la posicion de los estantes
y portabotellas en la puerta del
frigorifico sélo cuando estén
vacios. Existe el riesgo de lesiones.
No colocar objetos que puedan
caerse o volcarse sobre el aparato.
Estos podrian caerse al abrir la
puertay causar lesiones y/o dafios
materiales.



No golpear ni ejercer una fuerza
excesiva sobre las superficies
de vidrio. Los cristales rotos
pueden causar lesiones y/o dafios
materiales.

El sistema de refrigeracion del
aparato contiene refrigerante
R600a: En la etiqueta de tipo
seindica el tipo de refrigerante
del aparato. El refrigerante es
inflamable. Por tanto, cuidado
con no dafiar el sistema de
refrigeracion nilas tuberias con
el aparato funcionando. Si las
tuberias estan dafiadas:

- No tocar el aparato ni el cable de
corriente,

- Mantener alejadas las posibles
fuentes de fuego que puedan hacer
que el aparato se incendie.

- Ventilar la zona donde se encuentre
el aparato. No usar ventiladores.

- Llamar al servicio técnico autorizado.

Si el aparato estd estropeado y ve
una fuga de refrigerante, por favor,
aléjese del refrigerante. Podria
causar quemaduras por contacto
con la piel.

A 17 Seguridad en la
limpieza y el mantenimiento

No tirar del mango de la puerta

si necesita mover el aparato para
limpiarlo. Este se podria rompery
causar lesiones al ejercer fuerza
excesiva sobre el mismo.

No rociar ni verter agua sobre

ni dentro del aparato para su
limpieza. Existe el riesgo de
incendios y de electrocucion.

No utilizar herramientas afiladas ni
abrasivas para limpiar el aparato.
No utilizar ningun limpiador,
detergente, gasolina, diluyente,
alcohol, barniz, ni ningdn otro
producto de limpieza similar.

Utilizar dnicamente productos de
limpieza y mantenimiento en el
interior del producto que no sean
perjudiciales para los alimentos.
No utilizar nunca vapor ni
limpiadores a vapor para limpiar

o descongelar el aparato. El

vapor entra en contacto con las
partes en tension del frigorifico,
provocando un cortocircuito o una
descarga eléctrica.

Asegurarse de que no entre agua
en los circuitos electrénicos nien
los elementos de iluminacion del
aparato.

Utilizar un pafio limpio y seco para
limpiar los materiales extrafios o

el polvo de las clavijas del enchufe.

No utilizar ningun pafio himedo
ni mojado para limpiar el enchufe.
Existe el riesgo de incendios y de
electrocucion.

& 1.8 HomeWhiz

Al utilizar el aparato a través de la
aplicacion HomeWhiz, se deben
respetar las advertencias de
seguridad, incluso cuando se esté
lejos del aparato. También deberd
respetar las advertencias en la
aplicacion.

A 1.9 lluminacion

Cuando sea necesario cambiar
el LED/Ia bombilla utilizada para
la iluminacion, llamar al servicio
técnico autorizado.



A1.10 Informacion técnica
para Wifi + Bluetooth

Banda de 2,4GHz (Wi-fio

frecuencia: bluetooth operativo)

Max. < 100mW (Wi-fio

Potenciade :
o bluetooth operativo)

transmision:

Informacion

sobre el Quartz_WiFi. XXX

software:

Declaracion de conformidad parala CE:
Arcelik A'S. declara por la presente que
este aparato cumple con la Directiva

2014/53/EU.

El texto completo de la declaracién de
conformidad de la EU esta disponible en
la siguiente direccion de Internet:
Productos, De: support.grundig.com




2 Condiciones medio ambientales

2.1 En cumplimiento de

la Directiva WEEE, y la
eliminacion del aparato:

Este aparato cumple con la Directiva
WEEE (RAEE) de la UE (2012/19/EU).
Este producto lleva un simbolo de Ia
clasificacion de los equipos eléctricos
y electrénicos WEEE (RAEE).

ﬁ Este simbolo indica que este

producto no se desechard
[

con otros residuos
domésticos al final de su vida
atil. El aparato usado debe
ser entregado en el punto de recogida
oficial para el reciclaje de aparatos
eléctricos y electronicos. Para
encontrar estos puntos de limpios, por
favor, péngase en contacto con las
autoridades locales o con la tienda en
la que compro el producto. Cada hogar
desempefia un papel importante enla
recuperacion y el reciclaje de los
aparatos viejos. La eliminacion
apropiada de los aparatos usados
ayuda a prevenir posibles
consecuencias negativas en el medio
ambiente y la salud humana.

2.2 Cumplimiento de

la Directiva RoHS

El producto que ha adquirido cumple
con la Directiva de UE RoHS (2011/65/
UE). No contiene materiales nocivos
ni prohibidos especificados en la
Directiva.

2.3 Informacion

sobre el paquete

[ aw | LOS materiales de embalaje

L 4 )

® 9| delaparato son fabricados a

- . .

partir de materiales
reciclables, de acuerdo con

nuestra Reglamentacién Nacional

para el Medio Ambiente. No se

deshaga de los materiales de

embalaje junto con los desechos

domésticos o de otro tipo. LIévelos a

los puntos de recoleccién de material

de embalaje designados por las

autoridades locales.




3 Su frigorifico
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1.Estante de la puerta 7.Compartimento de enfriamiento
2.Hueveras 8.Bodega para vinos
3.Estante de la puerta 9.Estante de vidrio
4. Estante para botellas 10. Ventilador
5. Compartimento congelador 11. Panel de control

6.Cajones de frutas y verduras

Puede no estar disponible en todos los modelos

*Opcional: Las imdagenes en esta guia del usuario son esquematicas y es

o) posible que no sean exactamente iguales que su aparato. Si el aparato no

contiene las partes pertinentes, entonces la informacién pertenece a otros
modelos.
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4. Instalacion

4.1Lugar adecuado .
para la instalacion

Contacte con un Servicio Técnico
autorizado para la instalacién del
aparato. Para tener el aparatoapunto  ®
para lainstalacién, vea la informacién en
la guia de usuario y asegurese de que

las herramientas eléctricas y de agua
sean las adecuadas. Sino lo son, llame a
un electricista y a un fontanero para que
hagan las modificaciones necesarias.

A\

ADVERTENCIA: El fabricante no
se responsabiliza de ningdn
dafio causado por el trabajo
llevado a cabo por personas no
autorizadas.

ADVERTENCIA: El aparato debe
estar desenchufado durante la
instalacion. jNo hacerlo podria ¢
causar la muerte o lesiones
graves!

A

ADVERTENCIA: Si la extension
de la puerta es demasiado
estrecha para permitir el paso
del aparato, retire la puertay
gire el aparato de lado; si esto
no funciona, contacte con el
servicio técnico autorizado.

¢ (oloque el aparato sobre una
superficie lisa para evitar sacudidas.

¢ |nstale el aparato a una distancia
no inferior de 30 cm de radiadores,
estufas y fuentes de calor similares
y unadistancia no inferiora5cmde
cualquier horno eléctrico.

¢ Noexponga el aparato directamente
alaluz solar en ambientes humedos.

e Elproducto requiere una circulacion
de aire adecuada para funcionar de
manera eficiente.

Siva a colocar el aparato en un
hueco de la pared, no olvide dejar
una distancia minima de 5 cm con
respecto al techo y las paredes.

No instale el aparato en ambientes
con una temperatura por debajo de

-5°C,

Por favor, deje al menos 5 cm de
separacion para la circulacion de
aire entre la parte trasera de su

productoy la pared, para asi evitar la
condensacidn en el panel trasero del

producto.

Su producto requiere una circulacion

de aire adecuada para funcionar

eficientemente. Si el producto va a ser
colocado en un hueco, recuerde dejar

almenos 5 cm de espacio entre el

productoy el techo, la pared trasera y

las paredes laterales.

Si el producto va a ser colocado en
un hueco, recuerde dejar al menos

5 cm de espacio entre el producto
y el techo, la pared traseray las

paredes laterales. Compruebe si el

componente de proteccion de la parte

trasera se encuentra colocado en su
lugar (en caso de ser suministrado
con el producto). Si el componente

no esta disponible, o si se pierde
0 se cae, coloque el producto de

manera que quede un espacio libre,
de al menos 5 cm, entre la superficie

trasera del producto y la pared de
la habitacion. El espacio libre en la
parte trasera es importante para
el funcionamiento eficiente del
producto.

11
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4.2 Ajuste de los pies

Si el aparato no queda equilibrado tras
suinstalacién, ajuste las pies frontales
girdndolos de la derecha a la izquierda.

4.3 Conexion eléctrica

A\

ADVERTENCIA: No utilice
cables de extensién ni
ladrones para realizar la
conexion eléctrica.

ADVERTENCIA: Deje en
manos de un servicio
técnico autorizado Ia
sustitucion de un cable de
alimentacion dafiado.

@

En caso de que vaya a
instalar dos frigorificos uno
al lado del otro, debe dejar
una separacion no inferior a
4 cm entre ellos.

e Nuestraempresano se hara
responsable de dafios provocados
por el uso del aparato sin una toma
de tierra conforme a las normativas
nacionales.

Tras la instalacién, el enchufe del
cable de alimentacién debe quedar al
alcance de la mano.

No use cables de extension ni
multiples tomacorrientes sin cable

entre el aparato y la toma de pared.

Advertencia de superficie
caliente
Las paredes laterales de su
producto estan equipadas
con tubos de refrigerante
para mejorar el sistema de
refrigeracion. El refrigerante
con altas temperaturas

(il puede fluiratravés de estas
dreas, lo que resulta en
superficies calientes en las
paredes laterales. Esto es
normal y no necesita ningun
mantenimiento. Por favor,
tenga cuidado al tocar estas
dareas.

ADVERTENCIA:

No ponga alargadores, transformadores,
fuentes de alimentacion, ni baterias de
hierro-litio junto al compresor ya que
podrian sobrecalentarse.



Preparacion

Para uso no empotrado: "este
aparato de refrigeraciéon no esta
destinado a ser utilizado como
electrodoméstico empotrado”,

El frigorifico debe instalarse
dejando una separacion no inferior
a 30 cmrespecto a fuentes de
calor tales como quemadores,
hornos, calefacciones o estufas

y noinferiora 5 cm con respecto
a hornos eléctricos, evitando
asimismo su exposiciéon directaala
luz solar.

La temperatura ambiente de

la estancia donde instale el
frigorifico no debe ser inferior a -5
°C. A temperaturas inferiores, el
frigorifico puede ver reducida su
eficacia.

Asegurese de limpiar
meticulosamente el interior del
frigorifico.

En caso de que vaya a instalar dos
frigorificos uno al lado del otro,
debe dejar una separacion no
inferior a 2 cm entre ellos.

Al utilizar el frigorifico por
primera vez, siga las siguientes
instrucciones referentes a las
primeras seis horas.

No abra la puerta con frecuencia.
No deposite alimentos en el
interior.

No desenchufe el frigorifico.

En caso de corte del suministro
eléctrico ajeno a su voluntad,
consulte las advertencias de

la seccion "Sugerencias para la
solucién de problemas",

Guarde el embalaje original para
futuros traslados.

Para un consumo eléctrico
reducido y mejores condiciones
de almacenamiento, las cestas

y cajones incluidos con el
congelador deberdn estar siempre
en uso.

Silos alimentos entran en contacto
con el sensor de temperatura del
congelador, el consumo eléctrico
puede incrementarse. Por tanto, es
aconsejable evitar cualquier tipo
de contacto con el sensor.

En algunos modelos, el panel

de instrumentos se apaga
automaticamente 5 minutos
después de cerrar la puerta. Se
reactivard cuando se abra la puerta
0 se pulse cualquier boton.

Debido al cambio de temperatura
como resultado de la apertura/
clausura de la puerta del producto
durante el funcionamiento, la
condensacion en los estantes de la
puerta/cuerpo y los contenedores
de cristal es normal.

Puesto que el aire caliente y
hdmedo no penetra directamente
en su producto cuando las

puertas no estdn abiertas,

su producto se optimiza en
condiciones suficientes para
proteger sus alimentos. Las
funciones y componentes como el
compresor, ventilador, calentador,
descongelador, iluminacion,
pantalla, etc. funcionaran de
acuerdo con las necesidades de
consumo minimo de energia en
estas circunstancias.
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Inversion de las puertas
Proceder en orden numérico




Inversion de las puertas
Proceda en orden numérico

1943,5-1944,5 mm

=
Sin pared
<trasera
de

madera

/

NOTA: El consumo eléctrico indicado se basa en una profundidad de armario de 575
mm. El aparato también funciona correctamente con una profundidad de armario de
560 mm; ahora bien, consumira algo mads de electricidad.
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6.Uso del aparato

1* 2 3 4 5 6 7
/|\ |' .Cl . | N | *_:f) | |
~em 2% 3 HR o % O

1.Botén de Conexion Inalambrica
Esta tecla se utiliza para establecer una
conexion inaldmbrica con su producto a
través de la aplicacion mévil HomeWhiz.
Al pulsar la tecla durante un tiempo
prolongado (3 sequndos), en la pantalla
parpadea lentamente el simbolo de
conexion inaldmbrica (con intervalos

de 0,5 segundos). Lared del hogar se
inicializa en el producto de esta manera.
Una vez consequida la conexion
inalambrica con el producto, el simbolo
de conexién inaldmbrica (=) se ilumina
continuamente.

Una vez que se establezca la conexion
inicial, podrd activar/desactivar

la conexidén pulsando este botén
brevemente. El simbolo de conexién
inalambrica parpadeard rdpidamente (a
intervalos de 0,2 sequndos) hasta que
se establezca la conexién. Una vez que
la conexidén esté activa, el simbolo de
red inaldmbrica se iluminard de forma
continua.

En caso de que la conexion no se

pueda establecer durante un periodo
prolongado, compruebe la configuracién
de la conexién y consulte la seccion

"Solucién de problemas"” del manual del
usuario.

Para la conexién inaldmbrica se utilizard
la aplicacion HomeWhiz. Los pasos de
instalacion se describen en la aplicacion
durante la instalacion.

Es posible que acceda a la aplicacion
leyendo el cédigo QR disponible enla
etigueta de HomeWhiz del producto. La
aplicacién se ofrece a través de App Store
para dispositivos 10S, y a través de Play
Store para dispositivos Android.

Para informacién detallada visite https://
www.homewhiz.com/".

2. Botén de funcién de vacaciones:
Pulse la tecla durante 3 sequndos para
activar la funcién de vacaciones. El modo
de vacaciones se activay seilumina el
simbolo de vacaciones

(®). El indicador de temperatura del
Compartimento frigorifico muestra

"- -"y el compartimento frigorifico no
realiza la refrigeracion activa. Cuando
esta funcidn esté activada, no podra
guardar la comida en el compartimento
de refrigeracion. Los demds
compartimentos siguen enfridndose
segun las temperaturas que se hayan

Las imdgenes en este manual son esquematicos y pueden no coincidir

(i

modelos.

exactamente con su producto. Si usted ha comprado las piezas que no
se incluyen en el producto, entonces esas piezas son vdlidas para otros




fijado. Pulse otra vez la tecla durante
3 segundos para cancelar esta
funcion.

3. Boton de ajuste de temperatura
del frigorifico:

Permite ajustar la temperatura del
compartimento frigorifico. Pulsar esta
tecla permitird que la temperatura

del compartimiento frigorifico se
establezcaa8,7,6,5,4.3,2,1 Celsius.

4.Simbolo del compartimento
frigorifico:

Los valores de temperatura del com-
partimento frigorifico se muestran en
la pantalla cuando este simbolo estd
activo.

5. Simbolo del compartimento
congelador:

Los valores de temperatura del
compartimento congelador se
muestran en la pantalla cuando este
simbolo estad activo.

6. Botén de ajuste de temperatura
del congelador:

El ajuste de la temperatura se hace
para el compartimento frigorifico.

Al pulsar esta tecla se podra ajustar
la temperatura del compartimento
congeladora-18,-19,-20,-21, -22,
-23,y -24°C.

7.Botén de Congelacién Rapida:
Al pulsar el botén de congelacién
rapida, se iluminara el simbolo de
congelacion rapida (%) y se activard
la funcién correspondiente. La
temperatura del compartimento
congelador estd ajustadaa-27
Celsius. Al volver a pulsar el botdn,

la funcion se cancela. La funcién

de congelacion rapida se cancelard
automaticamente después de 24
hora. Para congelar una gran cantidad
de alimentos frescos, pulse tecla de
congelacion rapida antes de colocar
los alimentos en el congelador.

8. Indicador de estado de averia:
Cuando su refrigerador no pueda
realizar una refrigeracion adecuada
0 en caso de un error en el sensor,
este indicador ((1)) se activara.

Se mostrard "E" en el indicador de
temperatura del Compartimento de
Congelaciény cifrascomo 1,2,3...

se mostraran en el indicador de
temperatura del compartimento

de refrigeracioén. Estas cifras le
informan al servicio autorizado sobre
el error producido. Es posible que se
muestre un signo de exclamacion

al cargar alimentos calientes en el
compartimento de congelacion o al
mantener la puerta abierta durante
un largo periodo de tiempo. Este

no es un fallo, esta advertencia
desaparecera cuando los alimentos se
enfrien o cuando la tecla se pulsa.

9. Funcién de encendido/apagado:
Esta funcion ((DB,,) le permite hacer
que el frigorifico se apague al pulsarlo
durante 3 sequndos. El frigorifico se
puede encender pulsando de nuevo el
botén de encendido/apagado durante
3 segundos. Cuando la funcién esta
activa, todos los indicadores se
apagan.

17
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6.1 Blue light/HarvestFresh

*Puede no estar disponible en todos
los modelos

Para Bluelight,

Las frutas y verduras almacenadas en
los cajones que se iluminan con una luz
azul continudan su fotosintesis gracias
al efecto de longitud de onda de la luz
azuly asi preservaran su contenido
vitaminico.

Para HarvestFresh,
Las frutas y verduras almacenadas en

los cajones iluminados con la tecnologia

HarvestFresh conservan sus vitaminas
durante mas tiempo gracias a los ciclos
de luces azules, verdes, rojas y oscuras,
que simulan un ciclo diurno.

Siabre la puerta del refrigerador
mientras que el ciclo de luz oscura

de HarvestFresh estd funcionando,

el refrigerador lo detectara
automaticamente y permitird que la luz
azul, verde o roja ilumine el cajon para

su mayor comodidad. Después de cerrar

6.2 Descongelacion

A) Compartimento frigorifico

El frigorifico se descongela
automaticamente. El agua de
descongelacion va hacia el tubo de
desaglie a través de un recipiente

de recogida situado en la parte
trasera del aparato (1). (ver diagrama)
Durante la descongelacién pueden
formarse gotas de agua en la parte
posterior del frigorifico, donde se
encuentra el evaporador oculto.
Algunas gotas pueden permanecer
en el revestimiento y volver a
congelarse cuando se complete la
descongelacion. No permita que

el contenido del frigorifico toque

la pared trasera, ya que las gotas

de agua lo mojaran. No utilice
objetos puntiagudos o con bordes
afilados, como cuchillos o tenedores,
para retirar las gotas que se han
congelado.

Sienalgun momento el agua de
descongelacién no sale por el canal
de recogida, compruebe que ninguna
particula de comida haya blogueado el

la puerta del refrigerador, el ciclo oscuro t+,pg de desagtie. El tubo de desagiie

se reanudard, para asi completar el ciclo

diurno natural.

se puede vaciar empujando el émbolo
de pldstico especial suministrado por
el tubo de desagtie (2). Sila capa de
escarcha alcanza unos 7 mm (1/4"),
reduzca el ajuste (por ejemplo, de 4

a 1) para reiniciar la descongelacion
automatica.



B) Compartimento congelador

La descongelacion es muy sencillay sin
ensuciar, gracias a una cubeta especial
de recogida.

Descongele dos veces al afio o cuando
se haya formado una capa de escarcha
de unos 7 mm (1/4"). Para empezar a
descongelar, apague el aparato enla
toma eléctrica y desenchufe el cable de
corriente.

Todos los alimentos deben envolverse
en varias capas de papel de periddico

y guardarse en un lugar fresco (por
ejemplo, la nevera o la despensa).

Para acelerar la descongelacion, se
pueden colocar cuidadosamente
recipientes con agua caliente en el
congelador.

No utilice objetos puntiagudos o con
bordes afilados, como cuchillos o
tenedores, para retirar la escarcha.

No utilice nunca secadores de pelo,
calefactores eléctricos ni otros
aparatos eléctricos de este tipo para la
descongelacion.

Limpie con una esponja el agua de
descongelacion acumulada en el fondo
del congelador. Secar bien el interior
después de la descongelacion.
Enchufe el cable en la toma de corriente
y conecte el suministro eléctrico.

Recogida
Tubo de deaguade
desaguie descongelacién
©

6.3 Colocacion de los alimentos

Huevera

Huevo

Estantes del
compartimento

Comida en sartenes,
platos cubiertos 'y

verduras

frigorifico recipientes cerrados
Estante de Al|mentos o
bebidas pequefio
puerta del
. y envasados (com
compartimento
P leche, zumo de
frigorifico
frutasy cerveza)
Cajén de frutasy Verduras y frutas
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6.4 Cambio de la bombilla

de iluminacion

Para cambiar la bombilla utilizada

para iluminar el frigorifico, péngase

en contacto con el servicio técnico
autorizado.

Las bombillas de este electrodoméstico
no sirven para la iluminacion en el hogar.
Su propésito es el de ayudar al usuario
a colocar los alimentos en el frigorifico o
congelador de forma cémoda y segura.
Las lamparas utilizadas en este
electrodoméstico soportan unas
condiciones fisicas extremas como
temperaturas inferioresa-20° C.



7. Mantenimiento y limpieza

A No utilice nunca gasolina,
benceno o sustancias similares para
la limpieza.

A Le recomendamos
desenchufar el aparato antes de
proceder a su limpieza.

(i No utilice nunca parala
limpieza instrumentos afilados

0 sustancias abrasivas, jabones,
limpiadores domésticos, detergentes
ni ceras abrillantadoras.

(G En el caso de productos con
sistema de enfriamiento ciclico o
estatico, se pueden producir gotas
de aguay unacapade hieloenla
pared trasera del compartimento

del frigorifico. No lo limpie, nunca
aplique aceite o0 agentes similares en
el mismo.

(i Utilice solo pafios de
microfibra ligeramente humedecidos
para limpiar la superficie exterior del
producto. Las esponjas u otro tipo de
pafios de limpieza pueden rayar la
superficie.

(G Limpie el armario del
frigorifico con agua tibia y séguelo
con un pafio.

(i Para limpiar el interior, utilice
un pafio humedecido en un vaso
grande de agua con una cucharadita
de bicarbonato sédico disueltay
séquelo con un trapo.

A Asegurese de que no
penetre agua en el alojamiento de
la ldmpara ni en otros elementos
eléctricos.

A Sino va a utilizar el frigorifico
durante un periodo prolongado,
desenchufelo, retire todos los
alimentos, limpielo y deje la puerta
entreabierta.

(i Compruebe regularmente los
cierres herméticos de la puerta para
asegurarse de que estén limpios y sin
restos de alimentos.

(i Para extraer las bandejas de
la puerta, retire todo su contenido y, a
continuacion, simplemente empuje la
bandeja hacia arriba desde su base.

Gl Nuncause agentes de limpieza

0 agua que contengan cloro para
limpiar las superficies exteriores y los
cromados del producto, ya que el cloro
corroe dichas superficies metalicas.

Gl No utilice herramientas afiladas
y abrasivas ni jabdn, productos de
limpieza domésticos, detergentes,
gasolina, benceno, cera, etc,, de lo
contrario los sellos en las piezas de
plastico se caerany deformaran.

Use agua tibia y un pafio suave para
limpiary secar.

7.1Proteccion de las
superficies de plastico

(@ No deposite aceites
liquidos o alimentos aceitosos en
recipientes no cerrados ya que
dafiaran las superficies de plastico
de su frigorifico. En caso de derrame
de aceite sobre las superficies de
plastico, limpie y enjuague con

agua caliente la parte afectada de
inmediato.
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8.Solucion de problemas

Por favor, revise esta lista antes
de llamar al servicio técnico. Esto
le ahorrard tiempo y dinero. Esta
lista contiene los problemas mas
frecuentes que no son resultado
de una mano de obra o material
defectuoso. Es posible que su
aparato no tenga algunas de las

El compresor no funciona.

El calor protector del compresor
se apagara durante los fallos
repentinos de alimentacion o
de enchufe, ya gue la presion
del refrigerante en el sistema
de refrigeracion del frigorifico
no se ha equilibrado todavia.

caracteristicas que se describen aqui.
El frigorifico no estd funcionando.

Puede que no esté bien
conectado. > > >Enchufael
aparato correctamente.

El fusible del enchufe al que
estd conectado el frigorifico o el
fusible principal puede haberse
fundido. > > >Compruebe el
fusible.

Condensacién en la pared lateral
del frigorifico (MULTI ZONE, COOL
CONTROL y FLEXI ZONE).

La puerta puede haberse abierto/
cerrado con frecuencia. > > >No abrir/
cerrar la puerta del frigorifico con
frecuencia.

El ambiente puede ser demasiado
himedo. >>>No instale el frigorifico
enlugares con un nivel de humedad
muy alto.

Los alimentos que contienen liquido
pueden haber sido colocados en el
frigorifico en recipientes sin tapa.
>>>No coloque alimentos que
contengan liguidos en el frigorifico en
recipientes no sellados.

La puerta del frigorifico puede
haberse dejado entreabierta. > >>No
mantenga las puertas del frigorifico
abiertas durante mucho tiempo.

El termostato puede haber sido
ajustado a un nivel muy frio.
>>>Ajuste el termostato a un nivel
apropiado.

El frigorifico comenzara a
funcionar aproximadamente
después de 6 minutos. Por favor,
llame al Proveedor de Servicios
Autorizados si el frigorifico no
arranca al final de este periodo.

e FElcongeladorestdenciclode
descongelaciéon. > > >Esto es
normal para un frigorifico que
realiza un descongelamiento
automadtico completo. El ciclo
de descongelacién se realiza
periodicamente.

e Esposible que el frigorifico no
esté enchufado. > > >Asegurate
de que el enchufe encajeenla
toma de corriente.

e | os ajustes de temperatura
pueden serincorrectos.
>>>Selecciona el valor de
temperatura correcto.

e Posible fallo de alimentacion.
>>>El frigorifico comenzard a
funcionar normalmente cuando
serestablezca la energia.

El ruido de funcionamiento

aumenta cuando el frigorifico

esta en funcionamiento.

e F|rendimiento del funcionamiento

del frigorifico puede variar

en funcién de los cambios de
temperatura ambiente. Esto es
normal y no se trata de ninguna
averia.



Solucién de problemas

El frigorifico esta funcionando
con frecuencia o durante mucho
tiempo.

Sunuevo aparato puede ser mas
grande que el anterior. Los frigorificos
mas grandes funcionan durante un
periodo de tiempo mds largo.

La temperatura ambiente puede ser
alta. >>> Es normal que el aparato
funcione por periodos mas largos en
ambientes calientes.

Es posible que el frigorifico se haya
enchufado o cargado con alimentos.
>>>El aparato tarda mds en alcanzar
la temperatura establecida cuando
acaba de ser enchufado o cargado con
alimentos. Esto es normal.

Es posible que recientemente se
hayan puesto grandes cantidades

de comida caliente en el frigorifico.
>>>No coloque comida caliente en el
frigorifico.

Es posible que las puertas se hayan
abierto con frecuencia o se hayan
dejado entreabiertas durante mucho
tiempo. > > >El aire caliente que entra
en el frigorifico hace que funcione
durante un periodo mds largo de
tiempo. No abra las puertas con
demasiada frecuencia.

La puerta del congelador o del
frigorifico puede haberse dejado
entreabierta. > > > Compruebe si

las puertas estan completamente
cerradas.

El aparato puede ser ajustado a una
temperatura muy baja. > > > Ajustar
la temperatura del frigorifico aun
valor mas alto y esperar hasta que el
aparato alcance esta temperatura.

La junta de la puerta del frigorifico

o del congelador puede estar sucia,
desgastada, rota 0o mal asentada. >>>
Limpia o reemplaza el sello. Un sello
dafiado/roto hace que el frigorifico
funcione durante mas tiempo para
mantener la temperatura actual.

La temperatura del frigorifico es
adecuada pero la temperatura del
congelador es muy baja.

La temperatura del
compartimento del congelador
puede estar ajustadaaun

valor muy bajo. >> > Ponga la
temperatura del compartimento
del congelador a un valor mas alto
y compruébelo.

La temperatura del congelador es
adecuada pero la temperatura del

frigorifico es muy baja.

e Latemperatura del frigorifico
se ajusta a un valor muy bajo.
>>> Ajuste la temperatura del
frigorificoaunvalormasaltoy
compruebe.,

Los alimentos que se guardan
en los cajones del frigorifico se
congelan.

e Latemperatura del frigorifico
puede tener un valor muy alto.
>>> Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas bajo y
compruebe.,

Frigorifico / Guia del usuario
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Solucién de problemas

La temperatura en el frigorifico o
el congelador es muy alta.

La temperatura del frigorifico

puede tener un valor muy alto.

>>> Elajuste de la temperatura

del frigorifico tiene un efecto en Ia
temperatura del congelador. Cambia
la temperatura del frigorifico o el
congelador hasta que la temperatura
del compartimento el frigorifico

0 el congelador alcance un nivel
adecuado.

Es posible que las puertas se hayan
abierto con frecuencia o se hayan
dejado entreabiertas durante mucho
tiempo. > > >No abra las puertas con
demasiada frecuencia.

La puerta puede haberse dejado
entreabierta. > > >Cierre la puerta
completamente.

El frigorffico puede haber sido
simplemente enchufado o cargado
con alimentos. > > >Esto es normal

El aparato tarda mas en alcanzar la
temperatura establecida cuando
acaba de ser enchufado o cargado
con comida.

Es posible gue recientemente se
hayan puesto grandes cantidades
de comida caliente en el frigorifico.
>>>No cologue comida caliente en el
frigorifico.

Vibracion o ruido.

El suelo puede no ser estable o
estar nivelado. > > >Si el frigorifico
tiembla cuando lo mueva
ligeramente, ajuste las patas para
equilibrarlo. Asegurese de que el
suelo esté nivelado y sea capaz de
soportar el frigorifico.

Los objetos colocados en el
frigorifico pueden causar ruido.

> > >Retire los objetos del
frigorifico.

Hay ruidos que provienen del
frigorifico como el derrame de
liquido o la pulverizacién.

e Losflujos de liquidos y gases
se producen de acuerdo con los
principios de funcionamiento del
frigorifico. > > >Esto es normaly
no es una falla.

Se escucha un silbido en el

frigorifico.

e Hay ventiladores gue se utilizan
para enfriar el frigorifico. Esto es
normal y no se trata de ninguna
averia.

La humedad se acumula en las
paredes internas del frigorifico.

e FElclima calurosoy himedo
aumenta la formacién de hieloy la
condensacién. Esto es normal y no
se trata de ninguna averia.

e Esposible que las puertas se
hayan abierto con frecuencia o
se hayan dejado entreabiertas
durante mucho tiempo. >>>No
abra las puertas con demasiada
frecuencia. Cierre las puertas en
caso de que estén abiertas.

e |apuertapuede haberse dejado
entreabierta. > > >Cierre la puerta
completamente.

La humedad se produce enla
superficie exterior del frigorifico
o entre las puertas.

e FElaire podria estar humedo. Esto
es bastante normal en climas
humedos. > > >La condensacién
desaparecerd cuando el nivel de
humedad disminuya.

e Puede haber condensacion
externa en la seccién entre
dos puertas del frigorifico si se
usa el aparato raramente. Esto
es normal. La condensacion
desaparecerd con el uso
frecuente.
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Hay un mal olor dentro del Sila superficie del aparato esta

frigorifico. caliente.

e Esposible que no se haya realizado Se pueden observar altas temperaturas entre
una limpieza regular. Limpie el las dos puertas, en los paneles laterales y en
interior del frigorffico con una la parrilla trasera mientras el aparato esté en
esponja, agua tibia 0 agua con gas. funcionamiento. Esto es normal y no requiere

¢ Algunos recipientes o materiales mantenimiento!
de embalaje pueden causar el El ventilador sigue funcionando
olor. >>>Usa otro recipiente, 0 cuando la puerta estd abierta. B
materiales de embalaje de otra El ventilador puede seguir funcionando cuando |
marca. , puerta del congelador estd abierta.

e |osalimentos pueden haber sido
colocados en el frigorifico en ADVERTENCIA: Si no puede
recipientes sin tapa. > > > Almacene eliminar el problema aunque siga
los alimentos en recipientes las instrucciones de esta seccion,
cerrados. Los microorganismos consulte a su distribuidor o al
emitidos por los vasos sin proveedor de servicios autorizado. No
cubierta pueden causar olores intente nunca reparar un aparato que
desagradables. funcione mal.

e Saque los alimentos caducados o
estropeados del frigorifico.

La puerta no puede cerrarse.

e | os paquetes de alimentos pueden
impedir que la puerta se cierre.
>>> Reubique los paguetes que
obstruyen la puerta.

e Elfrigorifico puede serinestable en
el suelo. >>>Ajuste las patas del
frigorifico segun sea necesario para
mantener el frigorifico en equilibrio.

e Elsuelo puede no estar nivelado
0 sélido. > > >Asegurese de que
el suelo esté nivelado y tenga
capacidad para soportar el
frigorifico.

Los cajones de verduras estan

atascados.

e Losalimentos pueden estar
tocando la pared superior del
cajoén. > > >Reorganizar los
alimentos en el cajon.
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EXENCION DE RESPONSABILIDADES
/ ADVERTENCIA
Es posible que algunas fallas (simples) sean
tratadas de manera adecuada por el usuario
final sin que se plantee ningun problema de
seguridad o uso no seguro, siempre y cuando
se lleven a cabo dentro de los limites y de
conformidad con las siguientes instrucciones
(véase la seccion "Autorreparacion”).
En consecuencia, siempre y cuando no
se autorice lo contrario en la seccién "
Autorreparacion” que se encuentra a
continuacion, las reparaciones deben ser
dirigidas a los reparadores profesionales
registrados para evitar problemas de
seguridad. Se considera un reparador
profesional registrado el que ha tenido acceso
a las instrucciones y a la lista de piezas
de repuesto de este producto por parte
del fabricante de acuerdo con los métodos
descritos en los actos legislativos en virtud de
la Directiva 2009/125/CE.
No obstante, sequn las condiciones de la
arantia, sélo el agente de servicio ( por
ejemplo. los reparadores profesionales
autorizados) al que puede llamar utilizando
el nimero de teléfono que figura en el
manual de usuario/tarjeta de garantia o
bien a través de su distribuidor autorizado
puede prestar servicio. Por consiguiente,
por favor, tenga en cuenta que las
reparaciones realizadas por reparadores
profesionales
(_.no autorizados por Beko) anularan la

garantia.
Autorreparacion

El usuario final puede realizar la reparacion
por su cuenta con respecto a las siguientes
piezas de repuesto: manijas de puertas,
bisagras de puertas, bandejas, cestas y juntas
de puertas (una lista actualizada también

estara disponible en support.grundig.com

a partir del 1 de Marzo de 2021).

Por otra parte, con el fin de garantizar la
seguridad del producto y prevenir el riesgo de

lesiones graves, la autorreparacion citada se
llevara a cabo siguiendo las instrucciones del
manual de usuario para la autorreparacion o
las que estan disponibles en support.beko.
com

Para su seguridad, desenchufe el producto
antes de intentar cualquier autorreparacion.
La reparacion y los intentos de reparacion
por parte de los usuarios finales de piezas
no incluidas en dicha lista y/o no seguir las
instrucciones contenidas en los manuales de
usuario para la autorreparacion o que estan
disponibles en support.beko.com, podrian
causar problemas de seguridad no atribuibles
a Beko, y anularian la garantia del producto.
Por ello, es muy recomendable que los
usuarios finales se abstengan de intentar
realizar las reparaciones que estén fuera de
la lista de piezas de repuesto mencionada,
comunicandose en tales casos con los
reparadores profesionales autorizados o con
los reparadores profesionales registrados.
Al contrario, dichos intentos por parte

de los usuarios finales pueden provocar
problemas de seguridad y dafiar el producto
Yy, en consecuencia, provocar incendios,
inundaciones, electrocucién y lesiones
personales graves.

Con caracter ejemplar, pero no limitado a ello,
las siguientes reparaciones deben dirigirse a
los autorizados

reparadores profesionales o reparadores
profesionales registrados: compresor, circuito
de refrigeracion, placa principal,

tablero del inversor, tablero de la pantalla, etc.

En caso de que los usuarios finales no
cumplan con lo anterior, el fabricante/vendedor
no podréa ser considerado responsable.

La disponibilidad de piezas de repuesto del
refrigerador que ha adquirido es de 10 afios.
Durante este periodo, las piezas de repuesto
originales estaran disponibles para el
funcionamiento apropiado del refrigerador.



La duracién minima de la garantia del
refrigerador que ha comprado es de 24
.meses




